
 

AJUNTAMENT DE REUS

ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE REUS

Núm.: 10/2015

Caràcter: ordinari   
Data: 13.07.2015
Horari: de 17:40 a 22:32  hores
Lloc: Saló de Plens del Palau Municipal 

Hi assisteixen:

Carles Pellicer Punyed, president           
Montserrat Vilella Cuadrada
Hipòlit Monseny Gavaldà         
Marc Arza Nolla  
Joaquim Enrech Garola
Xavier Angelergues Abellà 
Núria  Borrell Gallego 
Montserrat Caelles Bertran
Jordi Cervera Martínez
Oriol Ciurana Zaragoza
Maria Dolors Compte Llusà
Mariona Cuadrada Monteverde
Sebastià Domènech Bosch  
Edgar Fernández Blázquez
Guillermo Figueras Talarn
Joan Guix Oliver 
Josefa Labrador Barrafón
Noemí Llauradó Sans
Marta Llorens Pérez
Damián Morales Arcas
Ana Isabel Martínez Serrano
 Andreu Martín Martínez
Misericordia Fargas Buquera
Juan Carlos Sánchez Martínez
Maria Dolors Sardà Lozano
Francesc Vallès Vives
David Vidal Caballé

Jaume Renyer Alimbau, secretari general 
Baldomero Rovira López,  interventor
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AJUNTAMENT DE REUS

M. Rosa Ferré Amador, adjunta a Secretaria  

ORDRE DEL DIA

1. Informació de l’Alcaldia

2. Donar compte de distints decrets de l’Alcaldia en matèria d’organització
municipal

COMISSIÓ D’HONORS I DISTINCIONS

3. Concessió de la Menció Honorífica Municipal a l’Institut Domènech i
Montaner de Reus

4. Concessió de la Menció Honorífica Municipal a l’Il.lustre Col.legi d’Advocats
de Reus

SERVEIS GENERALS I ECONÒMICS

5. Assessoria Jurídica. Ratificació de la modificació dels estatuts del Consorci
LOCALRET 

6. Recursos Humans. Desestimació recurs de reposició contra l'acord de la
Junta de Govern Local de data 27 de febrer pel qual es desestimava la petició
de compatibilitat per  a la realització d'una activitat privada del funcionari Sr.

7. Servei d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni.- Aprovació de la
revisió de preus de la concessió administrativa del servei públic integral de
recollida de residus sòlids urbans i de neteja viària de Reus

8. Servei d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni.- Rectificació de
l’error material detectat en l’acord d’aprovació de la revisió de preus del
contracte del servei públic d’explotació de la central de recollida pneumàtica al
municipi de Reus

9. Servei d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni. Aprovació de la
revisió de les tarifes de la concessió administrativa d’explotació de l’aparcament
públic del Centre del Pallol 

SERVEIS DE TERRITORI I URBANISME
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10. Assessoria Jurídica. Ratificació de la modificació dels estatuts del Consorci
per a la gestió integral d’Aigües de Catalunya 

11. Gestió Urbanística. Aprovació del Text refós de la modificació puntual de la
Revisió del Pla general d’ordenació urbana de Reus que afecta a terrenys
situats a la C-14 Autovia de Salou pk 4.7 i a l’entorn del Cementiri

12. Gestió Urbanística. Aprovació inicial de la modificació puntual de la Revisió
del Pla general d’ordenació urbana de Reus referent a les normes urbanístiques
aplicables a l’ús religiós i de centres de culte

13. Patrimoni del Sòl. Aprovació del plec de clàusules, prescripcions
tècniques, i convocatòria de la licitació de la concessió demanial de l’ús
privatiu de diferents espais d’edificis municipals, afectes a servei públic, per a la
instal·lació d’uns  dispositius de xarxa wifi de promoció de la ciutat de Reus

SERVEIS PERSONALS

14. Ensenyament i Política Lingüística. Aprovació del conveni de col·laboració
amb el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya per al
manteniment dels Plans Educatius d’Entorn 2015-2019

15. Ensenyament i Política Lingüística. Renovació del conveni amb el
Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya per al projecte
d’Aula Oberta. Cursos 2015-2016 i 2016-2017

16. Ensenyament i Política Lingüística. Fixació dels preus públics per als
serveis de les escoles bressol municipals durant el mes d’agost

17. Benestar Social. Adhesió a la Xarxa d'habitatges d'inserció per a l’any 2015

18. Benestar Social. Addenda de pròrroga del conveni amb l'Agència
d'Habitatge de Catalunya per a la cessió de la gestió de 6 habitatges de
titularitat pública

19. Benestar Social. Adhesió de l’Ajuntament de Reus a la pròrroga del
conveni de col·laboració amb l’Associació ACRA, el Departament de Benestar
Social i Família, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i la Federació
de Municipis de Catalunya, per a la implementació del projecte «Compartint
taula» per a l’any 2015

20. Benestar Social. Addenda del conveni de col·laboració amb Càritas Inter-
parroquial de Reus per al funcionament del menjador social per a l’any 2015

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS
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21. Proposta dels grups municipals CiU, CUP, ERC-MES-MDC-Avancem, i
ARA REUS, per adherir-se a l’Associació de Municipis per la Independència

22. Proposta de CIUTADANS, per la suficiència econòmica dels ajuntaments

23. Proposta del PSC, en relació als embargaments dels ajuts socials
municipals que dicta el Ministeri d’Hisenda

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

24. Moció del PSC, per a la creació d’un banc municipal de llibres de text

25. Moció de la CUP, per la derogació de l’Ordenança del Civisme 

26. Moció de la CUP, per l’establiment de la targeta resident 

27. Moció d’ARA REUS, per promocionar i dinamitzar els museus de Reus

28. Moció d’ARA REUS, per la implantació de la Targeta Esport Gran 

29. Moció d’ERC-MES-MDC-Avancem, pel foment de l’ocupació juvenil i en
risc d’exclusió social.  

30. Moció del  PP, envers a CANAL REUS TV

31. Moció del PP, per la reclamació del pagament del deute de la Generalitat a
l’Hospital Sant Joan de Reus.

32. Moció de CIUTADANS, sobre el deute de la Generalitat amb la ciutat de
Reus 

Assumptes sobrevinguts

Desenvolupament de la sessió: 

Les intervencions orals realitzades en aquesta sessió per l’alcalde regidors
i, en el seu cas, el secretari i l’interventor als diferents punts de l’ordre del
dia assenyalats a l’acta amb ES PRODUEIX DEBAT estan contingudes en
suport digital àudio autenticat, amb la incorporació de la signatura
d’aquesta Secretaria General. Una vegada aprovat l’esborrany de l’acta
d’aquesta sessió, les esmentades intervencions orals quedaran
incorporades automàticament a l’acta, formant part, d’una manera
intrínseca i indissoluble, de l’esmentat document administratiu, donant-se
amb això degut compliment a les previsions dels articles 25.2 apartat ñ) i
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70 bis número 3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de
règim local, article 45.1 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim
jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu
comú, articles 6 i 29.1 de la Llei 11/2007, de 22 de juny, sobre d’accés
electrònic dels ciutadans als Serveis Públics, article 4 i disposició
addicional primera sobre fe pública i ús de signatura electrònica de la Llei
59/2003, de 19 de desembre, de signatura electrònica, procedint-se a la
preceptiva publicació a la web municipal.  

Seguidament es tracten els temes que figuren a l’ordre del dia. 

1. Informació de l’Alcaldia

El Sr. Pellicer felicita, en primer lloc, a aquells regidors que han estat nomenats,
per la seva condició de regidors en aquest Ajuntament, membres d’altres
administracions locals.

Al Sr. David Vidal, del Grup municipal de la CUP, pel seu nomenant com a
diputat de la Diputació de Tarragona; i als Srs./Sres. Jordi Cerevera Martínez,
del Grup municipal Ara Reus; Noemi Llauradó Sans, del Grup municipal ERC-
MES-MDC-Avancem; Andreu Martín Martínez, del Grup municipal PSC-CP;
Guillermo Figueras Talarn, del Grup municipal de CIUTADANS; Marta Llorens
Pérez i Edgar Fernández Blázquez, del Grup municipal de la CUP; i la Sra.
Montserrat Vilella Cuadrada, del Grup municipal de CiU, per la seva designació
com a Consellers Comarcals del Baix Camp. 

Finalment felicita a la Sra. Teresa Gomis de Barbarà, pel seu nomenament com
a Diputada al Congrés. 

Seguidament dóna compte:

- Dels actes de la Festa Major de Sant Pere, que varen iniciar-se amb el Pregó a
càrrec del Sr. Josep M. Ribas Prous i amb la missionera Sra. Isabel Correig com
a convidada d’honor.

- De la reunió amb representants de Metrovacesa, per fer un seguiment del
projecte i de l’estat actual de la comercialització dels espais.

- I de l 'assistència a la Jornada del Cercle d’Infraestructures a la Cambra Co-
merç.

2. Donar compte de distints decrets de l’Alcaldia en matèria d’organització
municipal 

Es dóna compte dels següents decrets: 
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Decret 7530. Dedicació i retribució de regidors. 

“D’acord amb el que estableixen els articles 75, 75.bis i 75.ter de la Llei 7/1985,
de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i 30 del Reglament orgànic
municipal, correspon a l’Alcalde determinar els membres de la Corporació que
realitzaran les seves funcions en règim de dedicació exclusiva o dedicació
parcial.  

El Ple de la Corporació, en reunió duta a terme avui, ha establert els càrrecs
que exerciran les seves responsabilitats en règim de dedicació exclusiva o de
dedicació parcial, la dedicació d’aquests darrers i les retribucions que percebran
els uns i els altres.

En conseqüència, considero oportú de resoldre el següent:

Primer. Nomenar els/les regidors/ores que seguidament es relacionen per
desenvolupar les seves funcions en règim de dedicació exclusiva:

• Sra. Montserrat Vilella Cuadrada, regidora delegada de l’Àrea de Benes-
tar Social i regidora delegada de l’Àrea de Salut, amb una retribució de
74.500,00 € bruts anuals.

• Sr. Hipòlit Monseny Gavaldà, regidor delegat de l’Àrea de Via Pública i
Medi Ambient, amb una retribució de 74.500,00,00 € bruts anuals.

• Sra. M. Dolors Sardà Lozano, regidora delegada de l’Àrea d’Ensenyament
i Política Lingüística, i regidora delegada de l’Àrea de Serveis a la Ciuta-
dania i Gent Gran, amb una retribució de 68.500,00 € bruts anuals.

• Sr. Marc Arza Nolla, regidor delegat de l’Àrea de Promoció Econòmica i
Ocupació, i regidor delegat de l’Àrea d’Urbanisme, amb una retribució
de 68.500,00 € bruts anuals.

• Sra. Montserrat Caelles Bertran, regidora delegada de l’Àrea de Projecció
de la Ciutat i regidora delegada de l’Àrea de Cultura i Joventut, amb una
retribució de 68.500,00 € bruts anuals.

Segon. Nomenar el regidor següent per desenvolupar les seves funcions en
règim de dedicació parcial:

• Sr. Joaquim Enrech Garola, regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda i Recurs
Generals, i regidor delegat de l’Àrea d’Esports, amb el 90% de dedicació
i amb una retribució de 65.000,00 € bruts anuals.
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Tercer. Aquesta resolució tindrà efectes a partir del dia d’avui.”

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7665. Delegació presidència comissions informatives. Nomenament
vicepresidències 

“Per acord plenari adoptat en data 30 de juny de 2015 s’han determinat el
nombre, la denominació i la composició de les comissions informatives.

D’acord amb el que disposa l’article 136 del Reglament orgànic municipal, amb
relació a la presidència de les comissions informatives, aquesta correspon a
l’alcalde, qui pot delegar-la en un/a regidor/a; així mateix, aquest precepte
preveu que l’alcalde pot nomenar una o més vicepresidències d’entre els
membres de la comissió.

En conseqüència, considero oportú resoldre el següent:

Primer. Delegar la presidència de les diferents comissions informatives en
els/les següents regidors/es:

Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics: Sr.  Joaquim 
Enrech Garola. 
Comissió Informativa de Serveis de Territori i Urbanisme: Sr. Marc Arza 
Nolla.
Comissió Informativa de Serveis a la Persona: Sra. Montserrat Vilella 
Cuadrada.
Comissió Especial de Comptes: Sr. Joaquim Enrech Garola.

Segon: Nomenar vicepresidents/es de les comissions informatives als/les
següents regidors/es:

Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics: Sr. Marc Arza 
Nolla. 
Comissió Informativa de Serveis de Territori i Urbanisme: Sr. Hipòlit 
Monseny Gavaldà.
Comissió Informativa de Serveis a la Persona: Sra. M. Dolors Sardà 
Lozano. 
Comissió Informativa de Transparència: Sra. Montserrat Vilella Cuadrada.”

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7666. Delegació presidència Consell Escolar Municipal. 
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“D’acord amb l’article 7 del Reglament del Consell Escolar Municipal, l’alcalde
n’és el president nat, així com també ho és de la Comissió Permanent, si bé
pot delegar la presidència d’ambdós òrgans col·legiats o només d’un d’ells, en
un altre/a regidor/a de l’Ajuntament.

Per decret d’Alcaldia número 7034, de data 15 de juny de 2015, s’ha creat la
regidoria delegada de l’Àrea d’Ensenyament i Política Lingüística.

Al respecte, es considera oportú delegar en la regidoria esmentada la
presidència del Consell Escolar Municipal, així com també de la Comissió
Permanent.

En conseqüència, considero oportú resoldre el següent: 

Primer. Delegar la presidència del Consell Escolar Municipal i la de la Comissió
Permanent a la regidora delegada de l’Àrea d’Ensenyament i Política
Lingüística, la Sra M. Dolors Sardà Lozano.

Segon. Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera
sessió que dugui a terme.”

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

 Decret 7667. Delegació signatura certificats. 

“Per Decret d’aquesta Alcaldia número 7034, de data 15 de juny de 2015, es
van establir les diferents regidories, atribuint-los les competències de caràcter
delegable que la legislació vigent atribueix a l’alcalde, així com les que li
corresponen en aplicació de la clàusula residual establerta en l’article 21.1.s) de
la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, que no
havien estat delegades en la Junta de Govern Local, amb relació a les diferents
matèries i serveis que s’inclouen en les diferents regidories delegades.

Als efectes d’agilitzar la gestió dels assumptes propis de cadascuna de les
diferents regidories delegades, és convenient delegar la signatura d’alguns
documents relacionats amb els esmentats assumptes a favor d’alguns dels
membres de la Corporació, la qual cosa no altera, en cap cas, les competències
atribuïdes per delegació.

Al respecte, l’article 16 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic
de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, regula
la delegació de signatura; i l’article 205 del Reial decret 2568/1986, de 28 de
novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim
jurídic de les entitats locals, el règim de les certificacions.
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En conseqüència, considero oportú resoldre el següent:

Primer. Delegar la signatura, amb relació a les certificacions que s’expedeixin
d’ordre i amb el vistiplau d’aquesta Alcaldia, a favor, indistintament, dels
regidors delegats d’àrea, segons la distribució material de competències
existent en aquest Ajuntament.

Segon. En les certificacions que es signin per delegació de signatura es farà
constar aquesta circumstància.“

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

NOMENAMENTS DE PERSONAL EVENTUAL 

Decret 7649. 

“Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015, he
resolt: 

Primer. Nomenar al Sr. MARC JUST MALLAFRE, amb NIF 39921212C , Cap de
Gabinet de l’Alcaldia, en funcions d’assessorament i tasques de col·laboració
immediata a l’Alcalde.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. MARC JUST MALLAFRE, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball A1, nivell 28, amb especial
dedicació i un complement específic anual de 19.093,76€.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 6 de juliol de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.
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Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.“

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7410.

“Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015, he
resolt: 

Primer. Nomenar al Sr. JOSE M. ARIAS GIMENEZ, amb NIF 38412522S, Cap de
Comunicació Corporativa, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata a l’Alcalde en matèria de Comunicació.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. JOSE M. ARIAS GIMENEZ, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball A1, nivell 28, amb especial
dedicació i un complement específic anual de 19.093,76€.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.“

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

DELEGATS DE SERVEI
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Decret 7416. 

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015, he
resolt: 

Primer. Nomenar al Sr. MARIUS PÀMIES FUSTER, amb NIF 39843360T, Delegat
de Servei, en funcions d’assessorament i tasques de col·laboració immediata a
l’Alcaldia en relació a determinats serveis.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. MARIUS PÀMIES FUSTER, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball A1, nivell 28, amb especial
dedicació i un complement específic anual de 25.245,64€.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats 

Decret 7417.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.
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Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015, he
resolt: 

Primer. Nomenar al Sr. RICARD FONT DE RUBINAT GARCIA, amb NIF
39840875E, Delegat de Servei, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata a l’Alcaldia en relació a determinats serveis, amb una
dedicació del 95% de la jornada laboral.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. RICARD FONT DE RUBINAT GARCIA, li correspon
les retribucions equivalents a un lloc de treball A1, nivell 28, amb especial
dedicació i un complement específic anual de 28.321,72€.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7418.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015, he
resolt:

Primer. Nomenar al Sr. JAUME VENDRELL FACI, amb NIF 39881565W, Delegat
de Servei, en funcions d’assessorament i tasques de col·laboració immediata a
l’Alcaldia en relació a determinats serveis.
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El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. JAUME VENDRELL FACI, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball A1, nivell 24, amb especial
dedicació i un complement específic anual de 17.437,84€.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7415.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015, he
resolt:

Primer. Nomenar a la Sra. MONTSERRAT GENE NOLLA, amb NIF 39878275R,
Assessora d’Àrea, en funcions d’assessorament i tasques de col·laboració
immediata a regidors/es delegats/es en relació a determinats Àrees.

La nomenada tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.
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Al lloc de treball ocupat per la Sra. MONTSERRAT GENE NOLLA, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball A1, nivell 22, amb especial
dedicació i un complement específic anual de 14.633,64€.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

ASSESSORS DELS GRUPS MUNICIPALS 

Decret 7640.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015 i
vista la proposta del portaveu del grup municipal Convergència i Unió, he
resolt:

Primer. Nomenar al Sr. SERGI NOVO COLOM, amb NIF 39930922R,
Assessor de Grup Municipal, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata als diferents grups polítics municipals.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. SERGI NOVO COLOM, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball C1, nivell 22, amb un complement
específic de 5.399,09€ i un complement horari de 4.578,36€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 1 de juliol de 2015.
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Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7648.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015 i
vista la proposta del portaveu del grup municipal ERC-MES-MDC-Avancem, he
resolt:

Primer. Nomenar al Sr. XAVIER ALAGARDA RODRIGUEZ, amb NIF 40336556F,
Assessor de Grup Municipal, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata als diferents grups polítics municipals.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. XAVIER ALAGARDA RODRIGUEZ, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball C1, nivell 22, amb un complement
específic de 5.399,09€ i un complement horari de 4.578,36€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 6 de juliol de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.
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Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7411.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015 i
vista la proposta del portaveu del grup municipal Ciutadans-Reus, he resolt:

Primer. Nomenar a la Sra. CRISTINA FORNOS SANZ, amb NIF 39909438E,
Assessora de Grup Municipal, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata als diferents grups polítics municipals.

La nomenada tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat per la Sra. CRISTINA FORNOS SANZ, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball C1, nivell 22, amb un complement
específic de 5.399,09€ i un complement horari de 4.578,36€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7412.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
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30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015 i
vista la proposta del portaveu del grup municipal del PARTIT DELS SOCIALISTES
DE CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS, he resolt:

Primer. Nomenar a la Sra. ESTHER PRATS MIRAS, amb NIF 39860005Q,
Assessora de Grup Municipal, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata als diferents grups polítics municipals.

La nomenada tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat per la Sra. ESTHER PRATS MIRAS, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball C1, nivell 22, amb un complement
específic de 5.399,09€ i un complement horari de 4.578,36€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7413.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015 i
vista la proposta del portaveu del grup municipal del Partit Popular, he resolt:
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Primer.- Nomenar al Sr. JOSE MIGUEL MARQUEZ OLIVER, amb NIF 39894691H,
Assessor de Grup Municipal, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata als diferents grups polítics municipals.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. JOSE MIGUEL MARQUEZ OLIVER, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball C1, nivell 22, amb un complement
específic de 5.399,09€ i un complement horari de 4.578,36€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon.- En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer.- Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

Decret 7414.

Atès el que disposa els articles 12 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’EBEP,
304 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 10 del Decret 214/1990 de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats
locals, en relació al personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 30 de juny de 2015 i
vista la proposta del portaveu del grup municipal d’Ara Reus, he resolt:

Primer. Nomenar al Sr. DANIEL RUBIO ANGOSTO, amb NIF 39911343H,
Assessor del Grup Municipal, en funcions d’assessorament i tasques de
col·laboració immediata als diferents grups polítics municipals.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació
aplicable, i la seva cessació serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i
en el seu cas, cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança
de cap forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o
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l’expiració del mandat de l’autoritat per a la qual presta la funció de confiança o
d’assessorament.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. DANIEL RUBIO ANGOSTO, li correspon les
retribucions equivalents a un lloc de treball C1, nivell 22, amb un complement
específic de 5.399,09€ i un complement horari de 4.578,36€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 30 de juny de 2015.

Segon. En cas de dictar-se les normes de desenvolupament de la Llei 7/2007,
de 12 d’abril, de l’EBEP, es produirà a l’adequació del règim jurídic d’aquest
personal a la nova regulació.

Tercer. Aquest nomenament, el règim de retribucions fixat i la dedicació, es
publicaran en el BOP i DOGC.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

COMISSIÓ D’HONORS I DISTINCIONS 

Abans de tractar els següents punts de l'ordre del dia l'alcalde agraeix la
presència a la sala de plens de membres de l'Institut Domènech i Montaner,
del seu director, que és el regidor Sr. Martí i del Sr. Huguet president del
Col·legi d'Advocats de Reus i els felicita per la concessió d'aquestes distincions. 

3. Concessió de la Menció Honorífica Municipal a l’Institut Domènech i
Montaner de Reus 

"La Comissió d’Honors i Distincions, de l’Ajuntament de Reus en sessió de data
13 de juliol de 2015 ha examinat l’expedient incoat per a la concessió d’una
distinció municipal a l'INSTITUT DOMÈNECH I MONTANER de Reus, a proposta
de la Junta de Portaveus de data 13 d'abril de 2015.

Considerant la concurrència en l'INSTITUT DOMÈNECH I MONTANER de Reus,
de les circumstàncies previstes a l’article 1r, en relació amb l’11è del Reglament
Municipal d’Honors i Distincions, en reconeixement a la tasca educativa duta a
terme per aquest centre educatiu i, de manera especial, en acomplir-se
enguany el 25è aniversari de la creació de l'institut.

Vist l’expedient incoat, atès el que preveuen els articles 15è, 16è i concordants
del Reglament Municipal d’Honors i Distincions, aquesta Comissió proposa al
Ple l’adopció del següent acord: 
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Concedir a l'INSTITUT DOMÈNECH I MONTANER de Reus, la Menció Honorífica
Municipal pels mèrits i circumstàncies que en ella concorren i que han quedat
suficientment acreditats a l’expedient a l’efecte incoat.”

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat. 

4. Concessió de la Menció Honorífica Municipal a l’Il·lustre Col·legi
d’Advocats de Reus 

"La Comissió d’Honors i Distincions, de l’Ajuntament de Reus en sessió de data
13 de juliol de 2015 ha examinat l’expedient incoat per a la concessió d’una
distinció municipal a l'IL·LUSTRE COL·LEGI D'ADVOCATS de Reus, a proposta
de la Junta de Portaveus de data 13 d'abril de 2015.

Considerant la concurrència en l'IL·LUSTRE COL·LEGI D'ADVOCATS de Reus, de
les circumstàncies previstes a l’article 1r, en relació amb l’11è del Reglament
Municipal d’Honors i Distincions, en reconeixement a la seva trajectòria de
compromís i servei que ha fet del Col·legi una institució ciutadana
indispensable contribuint d'una manera decisiva a la construcció del nostre
estat de dret i a l'acostament de la justícia a les persones i, de forma especial,
per celebrar-se enguany el 170 aniversari de la seva creació.

Vist l’expedient incoat, atès el que preveuen els articles 15è, 16è i concordants
del Reglament Municipal d’Honors i Distincions, aquesta Comissió proposa al
Ple l’adopció del següent acord: 

Concedir a l'IL·LUSTRE COL·LEGI D'ADVOCATS de Reus, la Menció Honorífica
Municipal pels mèrits i circumstàncies que en ella concorren i que han quedat
suficientment acreditats a l’expedient a l’efecte incoat.”

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat. 

S'absenta de la sessió el Sr. Domènech.

SERVEIS GENERALS I ECONÒMICS 

5. Assessoria Jurídica. Ratificació de la modificació dels estatuts del
Consorci LOCALRET 

"Atès que l’Ajuntament de Reus, en sessió plenària de data 14 de març de 1997
acordà constituir conjuntament amb la Federació de Municipis de Catalunya,
l’Associació Catalana de Municipis i amb diferents municipis, amb la
denominació LOCALRET, un consorci amb la finalitat d’impulsar la implantació
de la xarxa de telecomunicacions per cable i optimitzar la seva utilització.
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Atès que els estatuts pels quals es regeix l’esmentat consorci es varen sotmetre
a diverses modificacions estatutàries impulsades per l’Assemblea general del
Consorci LOCALRET.

Atès que l’Assemblea general del Consorci LOCALRET, mitjançant acord adoptat
en la sessió d’aquest òrgan el dia 27 de novembre de 2014, aprovà inicialment
la modificació dels estatuts del Consorci per adaptar-los a les previsions de la
Llei 27/2013, de racionalització i sostenibilitat de l’Administració local i de la
Llei 15/2014, de 16 de setembre, de racionalització del sector públic i altres
mesures de reforma administrativa.

Atès que l’esmentat acord de modificació estatutària es notificà a l’Ajuntament
de Reus, a través del portal telemàtic EACAT, l’extranet de les administracions
catalanes i sol·licità que l’Ajuntament atorgués la conformitat a la modificació
proposada dels estatuts. S’adjuntava a l’escrit un certificat de l’acord amb el
nou redactat dels articles modificats, informe jurídic emès per la cap de l’Àrea
Jurídica amb el vist i plau del secretari del Consorci LOCALRET, així com un
model d’acord de Ple i la refosa dels estatuts del Consorci.

Atès que la modificació dels estatuts del Consorci LOCALRET, que ara es
pretenen modificar se circumscriu als seus articles 2, 7, 23, 25, 26, 29, 29bis, 32
i 33 de l’esmentat Consorci.

Atès que la Disposició transitòria 6a de la LRSAL disposa que els consorcis que
ja estiguin creats en el moment de l’entrada en vigor d’aquesta Llei han
d’adaptar els seus estatuts al que aquesta preveu en el termini d’un any des de
l’entrada en vigor d’aquesta Llei.

Vist l’informe jurídic conjunt emès el dia 3 de juliol de 2015, per l’Assessoria
Jurídica i la Secretaria General, que informa favorablement sobre la modificació
plantejada, amb les consideracions que s’hi efectuen, i la resta de la
documentació obrant a l’expedient de referència. 

Vistos els articles 113 a 115 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i
de procediment de les administracions públiques de Catalunya.

Atès que l’article 322 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals
aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, estableix que la modificació dels
estatuts dels consorcis, amb l’acord previ del seu òrgan superior de govern, ha
de ser ratificada pels ens, les administracions i altes entitats consorciades i
acordada amb les mateixes formalitats que per l’aprovació.

Atès que de conformitat amb els articles 22.2.b) i 47.2.g) de la Llei de bases de
règim local i amb els articles 52.2.b) i 114.3.d) de la Llei municipal i de règim
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local de Catalunya i amb l’article 313 del citat Reglament d’Obres, Activitats i
Serveis dels Ens Locals la modificació estatutària s’ha d’adoptar amb l’acord
favorable de la majoria absoluta de membres de la Corporació.

Per tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis
Generals i Econòmics, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels se-
güents acords:

Primer. Ratificar la modificació dels Estatuts del Consorci LOCALRET, en els
termes que consten als acords de l’Assemblea general del Consorci, en la
reunió duta a terme el dia 27 de novembre de 2014 pel qual es modifiquen els
articles 2, 7, 23, 25, 26, 29, 29bis, 32 i 33  de l’esmentat Consorci.

Segon. Encomanar, si s’escau, al Consorci LOCALRET, la publicació d’aquest
acord als butlletins que s’escaiguin.

Tercer. Notificar aquest acord al Consorci LOCALRET, juntament amb l’informe
emès pels serveis jurídics municipals.” 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 16 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pe-
llicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sán-
chez, Morales, Figueras, Labrador; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr.
Guix; PP: Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 10 abstencions
(CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana;
PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez). 

S'incorpora a la sessió el Sr. Domènech. 

6. Recursos Humans. Desestimació recurs de reposició contra l'acord de la
Junta de Govern Local de data 27 de febrer pel qual es desestimava la peti-
ció de compatibilitat per a la realització d'una activitat privada del funcio-
nari Sr.                             

Considerant que per acord de junta de govern local de data 27 de febrer es va
desestimar la sol·licitud de comptabilitat formulada pel Sr. J que
ocupa una plaça de caporal de la Guàrdia Urbana amb TIP 198, per a exercir
com a Pèrit Judicial i per Companyies d’Assegurança de Taxació de Vehicles
Sinistrats i de Reconstrucció d’Accidents de Trànsit.

Vist que en data 21 d’abril el Sr. ha presentat recurs de reposició front
l’esmentat acord.

Resultant que en el seu recurs afirma que el motiu de la denegació li causa una
total indefensió, cosa que no és certa ja que s’indicava la normativa per la qual
es denegava la comptabilitat demanada.
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Que segons el Sr. i d’acord amb l’actual legislació que regula el règim
d’incompatibilitats dels funcionaris com és la llei 53/1984 de 26 de desembre,
no es desprèn que l’exercici com a Pèrit Judicial i per Companyies
d’Assegurança de Taxació de Vehicles Sinistrats i de Reconstrucció d’Accidents
de Trànsit amb caràcter privat sigui incompatible per naturalesa amb la funció
pública, ja que no es troba específicament prohibit el seu exercici i que els
articles que es refereixen a la incompatibilitat amb activitats privades són els
que contenen als articles 11 a 15 d’aquest tex legal.

Considerant que el Sr. pertany a la plantilla de la guàrdia urbana i que
l’article 1 punt 3 del Decret 214/1990, de 30 de juliol disposa que el membres
de les policies locals i els vigilants son funcionaris de carrera dels ajuntaments
respectius i es regiran per la Llei orgànica 2/1986, de 13 de març, de forces i
cossos de seguretat, per la legislació específica, pels reglaments específics i
altres normes dictades pels ajuntaments.

Considerant que la llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals de
Catalunya, en el seu article 28 estableix que les policies locals són funcionaris
de carrera dels ajuntaments respectius i es regeixen per la llei Orgànica 2/1986,
del 13 de març, de Forces i Cossos de Seguretat per aquesta Llei i les
disposicions que la despleguin, pels reglaments específics i les altres normes
dictades  pels ajuntaments.

Resultant que l’article 1 del reglament de la Policia Local de l’Ajuntament de
Reus disposa que es regeix per la Llei de forces i cossos de Seguretat de 13 de
març de 1986, per la Llei 16/1991 de 10 de juliol de les policies locals i les
disposicions que les despleguin.

Considerant que l’apartat 7) de l’article 6 de la Llei Orgànica 2/1986, de 13 de
març de Forces i Cossos de Seguretat, estableix que la pertinença a les forces i
cossos de seguretat es causa d’incompatibilitat per al desenvolupament de
qualsevol activitat pública o privada, a excepció d’aquelles activitats
exceptuades de la legislació sobre incompatibilitats. En el mateix sentit es
pronuncia l’article 26 del reglament de la policia local de l’Ajuntament de Reus
així com l’article 37 de la Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals de
Catalunya.

Considerant que l’article 19 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, regula les
activitats que en queden exceptuades i que son les següents:

a) Les derivades de l’administració del patrimoni personal o familiar, sense
perjudici del que disposa l’article 12 del mateix cos legal.
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b) La direcció de seminaris o el dictat de cursos o conferències en centres
oficials destinats a la formació de funcionaris o professorat, quan no tinguin
caràcter permanent o habitual ni suposin més de 75 hores a l’any, així com la
preparació per a l’accés a la funció pública en els casos i formes que la
reglamentàriament es determini.

c) La participació en Tribunals qualificadors de proves selectives per a l’ingrés
en les Administracions públiques.

d) La participació del personal docent en exàmens, proves o avaluacions
diferents de les que habitualment els correspongui, en la forma
reglamentàriament establerta.

e) L’exercici del càrrec de President, Vocal o membre de les Juntes rectores de
Mutualitats o de Patronats de Funcionaris, sempre que no sigui retribuït.

f) La producció i creació literària, artística, científica i tècnica, així com les
publicacions derivades d’aquelles sempre que no s’originin com a
conseqüència d’una relació d’ocupació o de prestació de servei.

g) La participació ocasional en col·loquis i programes en qualsevol mitjà de
comunicació social; i

h) La col·laboració i l’assistència ocasional a Congressos, seminaris,
conferències o cursos de caràcter professional.

En virtut de l’establert en el punt anterior (article 19 de la Llei 53/1984, de 26
de desembre) on es recullen les activitats exceptuades del règim
d’incompatibilitats de la llei, en la que no figura l’activitat sol·licitada per
l’interessat.

Per altra banda la Jurisprudència més recent indica que s’ha d’analitzar la
possible coincidència entre l’activitat de policia local i la que pretén exercir com
a Pèrit judicial i per companyes d’Assegurances de Taxació de vehicles sinistrats
i de reconstrucció d’accidents de trànsit per compta pròpia. És a dir, el Sr.
, demana la compatibilitat per realitzar una activitat privada per a la
investigació i reconstrucció d’accidents de circulació mitjançant aquests servei
s’assegura l’esclariment de qualsevol tipus de sinistre, bé sigui col·lisió, xoc,
atropellament, etc., fent servir entre altres de dades que es poden obtenir o
constin en l’atestat de la força instructora, com a informes de pèrits, metges
forenses, declaracions d’implicats, testimonis, etc., mentre que per la seva part
l’article 53 de la Llei orgànica 2/1986, de 13 de març, al referir-se a les funcions
encomanades a la Policia Local, senyala les de “b) Ordenar, senyalitzar i dirigir
el transit en el casc urbà, d’acord amb l’establert en les normes de circulació, c)
instruir atestat per accidents de circulació dins del casc urbà.” 
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De la relació precedent s’infereix l’interconnexió de las funcions pròpies dels
agents de la Policia Local amb l’activitat puntual per a la que s’ha sol·licitat el
reconeixement de la compatibilitat al tenir comeses comunes i inter-
dependents en l’esclariment dels accidents de transit.

La dedicació del personal de les administracions públiques a un sol lloc de
treball , amb algunes excepcions que venen justificades per raons d’interès
públic, imposant l’exercici de les activitat privades a una sèrie de limitacions
amb exigència de que no disminueixi l’estricte compliment dels deures o
comprometin la imparcialitat o independència o estiguin directament
relacionats amb les que desenvolupi el departament, organisme o entitat en la
que estigués destinat el funcionari. Amb aquest principi es tendeix a garantir
l’objectivitat en l’actuació del funcionari.

Per altra banda, la relació entre l’activitat que demana la compatibilitat amb les
seves funcions és obvia, tant és així que l’Ajuntament ha pagat un curs de 90
hores a l’antiga Escola de Policia de Catalunya, al Sr. d’investigació d’accidents
de trànsit i atestats (nivell II) que va tenir lloc entre el 30 de gener i el 17 de
febrer de 2006 amb un cost 405.-€ de matrícula i 595.55.-€ de dietes i un
segon curs de 70 hores de durada d’investigació i reconstrucció d’accidents de
trànsit (nivell III) que va tenir lloc a la mateixa escola entre el 9 i el 24
d’octubre de 2006.

Considerant l’establert en l’article 9 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre
d’incompatibilitat del Personal al servei de les Administracions Públiques,
l’autorització o denegació de la compatibilitat sol·licitada de un segon lloc o
activitat en el sector públic o privat, li correspon al Ple de la Corporació Local,
de conformitat amb les atribucions establerta en la lletra, s) de l’article 54 del
Decret 214 pel qual s’aprova el Reglament del personal al Servei de les entitats
locals.

Per tot el qual s’acorda desestimar el recurs de reposició interposat pel Sr.
,                             ,per no ser procedent."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 25 vots a favor ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llo-
rens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sán-
chez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas)
i 2 abstencions ( ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix).

7. Servei d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni.- Aprovació de la
revisió de preus de la concessió administrativa del servei públic integral de
recollida de residus sòlids urbans i de neteja viària de Reus
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"Atès que es va aprovar per Acord Plenari de 24 de juliol de 2009, el plec de
clàusules administratives i tècniques particulars, on s’establien les disposicions
que havien de regir la contractació de la gestió de servei públic amb concessió
administrativa, relativa a la neteja de l’espai públic i de recollida de residus
municipals a la ciutat de Reus, així com el transport dels residus procedents del
servei de neteja i de recollida als centres de tractaments indicats per l’Ajuntament.

Atès que per Acord Plenari de 4 de desembre de 2009 es va adjudicar
provisionalment l’esmentat contracte a l’empresa FOMENTO DE
CONSTRUCCIONES Y CONTRATAS SA, i per Decret de l’Alcaldia número 4352
de 30 de desembre de 2009 es va adjudicar definitivament a l’empresa
indicada.

Atès que el contracte administratiu es va formalitzar en data 1 de gener de
2010.

Atès que per Acord del Ple de data 15 d’abril de 2011 es va aprovar un conjunt
de modificacions proposades en l’Informe de l’Àrea de Medi Ambient, de data
11 d’abril de 2011, en relació al contracte de gestió del servei públic de Neteja
de l’Espai Públic i de Recollida de Residus municipals, les quals van ser
acceptades per l’empresa contractista, i una de les quals era la modificació de
la fórmula de revisió de preus.

Atès que en data 29 d’abril de 2011 es va formalitzar la modificació del
contracte de referència, en la clàusula vuitena del qual hi consta la nova
fórmula de revisió de preus.

Atès que d’acord amb la clàusula quarta del contracte administratiu subscrit en
data 1 de gener de 2010, els preus es revisaran una vegada transcorregut el
primer any d’execució del contracte, i l’adjudicatari presentarà una proposta de
revisió a l’Administració, la qual ha de ser aprovada per l’Ajuntament de Reus.

Atès que per Acord de la Junta de Govern Local de data 21 de setembre de
2012, entre altres extrems, es va rectificar la formula de revisió de preus que
consta a la clàusula vuitena del modificat del contracte administratiu formalitzat
en data 29 d’abril de 2011, quedant de la següent manera:

Pn= Pn-1 *(1+ Krev n)
On:
Pn = Nou preu calculat per l’any n
Pn-1 = Preu de la contracta de l’any anterior
Krev n = (0,85 * IPC n-1)
IPC n-1 = Índex oficial de preus estatal de l’any anterior.
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Atès que per acord de la Junta de Govern Local de data 23 de maig de 2014 es
va aprovar la revisió de preus corresponent a l’any 2014, resultant-ne un import
total del contracte de 10.694.733,93 euros (IVA exclòs), essent 11.764,207,32
euros (IVA al 10% inclòs).

Vist l’informe emès pel Gerent de l’Àmbit de Serveis Territorials i per la Tècnica
de Medi Ambient de data 7 de maig de 2015.

Vist l’informe de l’Interventor de data 18 de maig de 2015, d’acord amb el qual
l’import del contracte és el resultant del preu acordat per la Junta de Govern
Local en data 23 de maig de 2014 menys l’IPC d’aquest exercici (-1,0% * 0,85
= -0,85%), d’acord amb els següents càlculs:

Preu revisat ex. 2014 (IVA exclòs) 10.694.733,93€
Preu revisat ex. 2014 (IVA inclòs) 11.764,207,32€
Coeficient de revisió exercici de 2015 -0,850%
Import revisió de preus ex. 2015 IVA exclòs -90.905,24€
Preu revisat ex. 2015 IVA exclòs 10.603.828,69€
Preu revisat ex. 2015 IVA inclòs al 10% 11.664.211,56€

Vist el que disposa l’article 51, en relació a la disposició addicional segona
apartat segon del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual
s’aprova el Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic (en endavant
TRLCSP), en virtut de la qual aquesta competència correspon al Ple, i a
proposta de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics de data
10 de juliol de 2015, s'acorda: 

Primer. Aprovar la revisió de preus, corresponent a l’any 2015, del contracte de
gestió de servei públic amb concessió administrativa, relatiu a la neteja de
l’espai públic i de recollida de residus municipals a la ciutat de Reus, així com el
transport dels residus procedents del servei de neteja i de recollida als centres de
tractaments indicats per l’Ajuntament, resultant-ne un import total del contracte
per a l’any 2015 de 10.603.828,69 euros (IVA exclòs), essent 11.664.211,56
euros (IVA al 10% inclòs)."

Segon. Atorgar els recursos legals oportuns."

EL SR. ENRECH FA EXPLICACIÓ DEL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova amb 17 vots a favro( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès,
Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP:
Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 10
abstencions ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues,
Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,  Labrador).
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8. Servei d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni.- Rectificació de
l’error material detectat en l’acord d’aprovació de la revisió de preus del
contracte del servei públic d’explotació de la central de recollida
pneumàtica al municipi de Reus

"Atès que per Acord del Ple de data 06.07.2012 es va adjudicar a l’empresa
ENVAC IBERIA SA la gestió del servei públic d’explotació de la central de
recollida pneumàtica al municipi de Reus, en règim de concessió
administrativa.

Atès que en data 27.07.2012 es va formalitzar el corresponent contracte
administratiu.

Atès que el pacte segons del referit contracte es posa de manifest que “la
durada d’aquest contracte serà de 20 (vint) anys, comptats a partir del dia
01.08.2012, i a la seva finalització no es podrà prorrogar”.

Atès que de conformitat amb el pacte QUART del mateix contracte i la clàusula
II.6 del plec, i a partir de la segona anualitat, els preus s’han d’actualitzar
aplicant el 85% del percentatge de variació anual de l’IPC (Índex de Preus al
Consum) general estatal, que publica l’INE (Institut Nacional d’Estadística)
referit al mes anterior al de signatura del contracte, i que només hi haurà
actualització de preus en el que respecta al servei, (això és, sobre el “preu fix” i
sobre “preu per actualització i reposició d’equips” i els altres conceptes no
tenen revisió.

Atès que per Acord de la Junta de Govern Local de data 13.02.2015 es va aprovar
la darrera revisió de preus del contracte del servei públic d’explotació de la
central de recollida pneumàtica al municipi de Reus, amb efectes d’ 01.07.2014.

Atès que en el referit Acord s'ha advertit el següent error material:

On diu: “amb efectes d’01.07.2014”,

Hauria de dir: “amb efectes d’ 01.08.2014”.

Vist que l'article 105.2 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic
de les administracions públiques i de procediment administratiu comú
(LRJPAC), disposa que les administracions públiques poden rectificar en
qualsevol moment, d'ofici o a instància dels interessats, els errors materials, de
fet o aritmètics existents en els seus actes.

Vist que l’article 74·2 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de Règim Jurídic i de
Procediment de les Administracions Públiques de Catalunya, disposa que la
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competència per a rectificar errors materials, de fet o aritmètics en els actes
administratius correspon a l’òrgan que els ha dictat.

Vist el que disposa l’article 51, en relació a la disposició addicional segona
apartat segon del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual
s’aprova el Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic (en endavant
TRLCSP), en virtut de la qual aquesta competència correspon al Ple, i a
proposta de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics de data
10 de juliol de 2015, s'acorda: 

Primer. Rectificar l'error material advertit en l’Acord de la Junta de Govern Local
de data 13.02.2015, en el sentit següent:

On diu:   “amb efectes d’ 01.07.2014”,

Hauria de dir:  “amb efectes d’ 01.08.2014”.

Segon. Notificar la present resolució a l’empresa ENVAC IBERIA SA, qui haurà
de presentar les factures i/o abonaments necessaris per tal de regularitzar la
facturació presentada d’acord amb els efectes indicats en el punt 1). 

Tercer. Atorgar els recursos legals oportuns."

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova amb 17 vots a favor( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès,
Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP:
Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 10
abstencions ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues,
Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,  Labrador).

9. Servei d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni. Aprovació de la
revisió de les tarifes de la concessió administrativa d’explotació de
l’aparcament públic del Centre del Pallol

"Atès que per Acord de Ple de data 04.08.1999, es va adjudicar a l’empresa
ALEDORA SA la concessió per a l’execució del polígon núm. 2 del PERI del
Nucli Antic i per a la construcció i explotació d’un aparcament, formalitzant-se
el corresponent contracte administratiu en data 01.10.1999, i essent aprovada
la subrogació de l’empresa JOSEL SL en tots els drets i obligacions de l’empresa
ALEDORA SA per acord de la Junta de Govern Local de data 22.07.2005.

Atès que en data de 8 de març de 2006, es va formalitzar l’escriptura pública
de la concessió administrativa de l’explotació de l’aparcament públic, davant
del notari de l’Il·lustre Col·legi de Catalunya, Sr. Jose Manuel Vaño Girones, amb
número 243 del seu protocol. 
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Atès que en data de 20.02.2007, l’empresa JOSEL SL va presentar al Registre
General de l’Ajuntament escrit pel qual es comunicava a la corporació
municipal que era voluntat de la societat concessionària procedir a l’obertura
de l’aparcament en data 18.05.2007.

Vist que d’acord amb els termes que s’estableixen a la clàusula 10 c) del plec
de condicions tècniques que regula el contracte de concessió de l’execució del
polígon 2 del Pla Especial de Reforma Interior del Casc Antic, i construcció i
explotació d’un aparcament, disposa que les tarifes que s’estableixen seran
revisades anualment, prèvia sol·licitud de l’adjudicatari, d’acord amb l’IPC, que
aprovarà el Ple de la Corporació.

Vist que per acord de la Junta de Govern Local de data 14.12.2007 es va
aprovar el Reglament de règim interior de la concessió administrativa
d’explotació de l’aparcament públic del Centre del Pallol, i es van aprovar les
tarifes per a l’any 2007.

Vist que per acord de la Junta de Govern Local de data 14.07.2013 es va
aprovar la revisió de les tarifes amb efectes 1 de juny de 2013.

Vist el que disposa l’art. 6 de l’esmentat Reglament referent a la revisió de les
tarifes. 

Vist que l’empresa JOSEL SL va presentar en data al Registre general d’entrada
d’aquesta Corporació de 12 de febrer de 2015, un escrit sol·licitant la revisió de
les tarifes.

Vist que segons les dades facilitades per l’Institut Nacional d’Estadística, la
disminució de l’índex general de preus de consum durant el període de maig de
2014 a maig de 2015 ha estat del -0,2%.

Vist el que disposa l’article 51, en relació a la disposició addicional segona
apartat segon i catorzè del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre,
pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic (en
endavant TRLCSP), en virtut de la qual aquesta competència correspon al Ple, i
a proposta de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics de data
10 de juliol de 2015, s'acorda: 

Primer. Aprovar la revisió de les tarifes de la concessió administrativa
d’explotació de l’aparcament públic del Centre del Pallol, sol·licitada per
l’empresa
JOSEL SL, amb efectes 1 de juny de 2015, segons el següent detall:

concepte període Preu total BI 2015 IVA 21% Preu total
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2014 (IVA
inclòs)

2015

Vehicles de
rotació

preu per
minut

El 1ers 120
minuts

0,0296
0,02444

8
0,00513

4
0,0296
€/min

Vehicles de
rotació

preu per
minut

a partir dels
121 minuts

0,0236
0,01946

8
0,00408

8
0,0236
€/min

Estances
dia complet 24 hores 13,01

10,73328
4

2,25399
0

12,99€/dia

Abonamen
t vehicles

12 hores mensual 63,88 
52,6873

74
11,0643

49
63,75€/mes

Abonamen
t vehicles

24 hores mensual 89,88 
74,1358

32
15,5685

25
89,70€/mes

Abonamen
t motos

24 hores mensual 35,49 
29,2695

06
6,14659

6
35,42€/mes

Abonamen
t bicicletes

24 hores mensual 10,65 8,783115
1,84445

4
10,63€/mes

2. Atorgar els recursos legals oportuns."
 
Sotmesa la proposta a votació, s'aprova amb 17 vots a favro( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès,
Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP:
Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 10
abstencions ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues,
Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,  Labrador).

 SERVEIS DE TERRITORI I URBANISME

10. Assessoria Jurídica. Ratificació de la modificació dels estatuts del
Consorci per a la gestió integral d’Aigües de Catalunya

"Atès que aquest Ajuntament, en sessió del seu plenari duta a terme el dia 10
de maig de 2002, aprovà inicialment la constitució del Consorci per a la Gestió
Integral d’Aigües de Catalunya (CONGIAC), així com els Estatuts pels quals es
regeix l’esmentat ens, que des de la seva constitució ha estat objecte de
successives modificacions parcials.

Atès que la Junta rectora del Consorci, en reunions dutes a terme els dies 19 de
novembre de 2014 i 31 de març de 2015, va acordar la modificació dels seus
Estatuts per adaptar-los a les previsions de la Llei 27/2013, de racionalització i
sostenibilitat de l’Administració local i de la Llei 15/2014, de 16 de setembre,
de racionalització del sector públic i altres mesures de reforma administrativa, i
sol·licita que l’Ajuntament ratifiqui els Estatuts. 
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Atès que la modificació dels estatuts del Consorci per a la Gestió Integral
d’Aigües de Catalunya, que ara es pretén sotmetre a ratificació se circumscriu
als seus articles 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9bis, 11, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28,
29 i la Disposició Addicional Segona de l’esmentat Consorci.

Vistos els informes jurídics emesos els dies 16 de febrer i 4 de juny de 2015,
respectivament, per la Secretaria General, que informen favorablement sobre la
modificació plantejada, amb les consideracions que s’hi efectuen, i la resta de
la documentació obrant a l’expedient de referència. 

Vistos els articles 113 a 115 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i
de procediment de les administracions públiques de Catalunya.

Atès que l’article 322 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals
aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, estableix que la modificació dels
estatuts dels consorcis, amb l’acord previ del seu òrgan superior de govern, ha
de ser ratificada pels ens, les administracions i altes entitats consorciades i
acordada amb les mateixes formalitats que per l’aprovació.

Atès que de conformitat amb els articles 22.2.b) i 47.2.g) de la Llei de bases de
règim local i amb els articles 52.2.b) i 114.3.d) de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya i amb l’article 313 del citat Reglament d’Obres, Activitats i
Serveis dels Ens Locals la modificació estatutària s’ha d’adoptar amb l’acord
favorable de la majoria absoluta de membres de la Corporació.

Vist, així mateix, la Disposició addicional segona dels estatuts del Consorci per
a la Gestió Integral d’Aigües de Catalunya.

Per tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis
de Territori i Urbanisme, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels se-
güents acords:

Primer. Ratificar la modificació dels Estatuts del Consorci per a la Gestió Integral
d’Aigües de Catalunya, en els termes que consten als acords de la Junta rectora
del Consorci, en les reunions dutes a terme el dia 19 de novembre de 2014 i
31 de març de 2015 pel qual es modifiquen els articles 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,
9bis, 11, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29 i la Disposició Addicional Segona
de l’esmentat Consorci.

Segon. Encomanar al Consorci de Gestió Integral d’Aigües de Catalunya la
publicació de l’anterior acord al Butlletí Oficial de la Província i al Diari Oficial
de la Generalitat de Catalunya per encàrrec d’aquest Ajuntament, en
compliment de les previsions de l’art. 160 del Reglament d’Obres, Activitats i
Serveis dels Ens Locals, en virtut del principi d’economia processal, fent constar
que si no es presenten al·legacions en l’esmentat termini els anteriors acords
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s’entendran elevats a definitius sense necessitat d’ulterior tràmit, llevat de la
publicació del text íntegre dels estatuts al Butlletí Oficial de la Província i la
seva ressenya al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

Tercer. Notificar aquest acord al Consorci per a la Gestió Integral d’Aigües de
Catalunya.” 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 23 vots a favor a favor ( CiU:
Srs./Sres. Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres.
Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; PSC-CP: Srs./Sres.
Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr.
Guix; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 4
abstencionsCIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,  Labrador).

11. Gestió Urbanística. Aprovació del Text refós de la modificació puntual
de la Revisió del Pla general d’ordenació urbana de Reus que afecta a
terrenys situats a la C-14 Autovia de Salou pk 4.7 i a l’entorn del Cementiri

A proposta de la presidència el tema es retira de l’ordre del dia. 

12. Gestió Urbanística. Aprovació inicial de la modificació puntual de la
Revisió del Pla general d’ordenació urbana de Reus referent a les normes
urbanístiques aplicables a l’ús religiós i de centres de culte.

“Vist que per resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques de
data 11.03.1999, es va aprovar definitivament l’expedient de Revisió del Pla
general d’ordenació urbana de Reus (DOGC de 30.04.1999), i publicat el text
de la seva normativa urbanística al DOGC de 06.05.2005.

Atès que el 12 de maig de 2004 (DOGC 20/8/2004), la Comissió Territorial
d'Urbanisme de Tarragona, va aprovar definitivament una modificació puntual
del Pla general pel que fa als usos en sòl industrial, a l’objecte d’incorporar a la
normativa de zones industrials, entre d'altres, l'ús religiós, sense establir
determinacions per la seva implantació.

Atès, així mateix, que el Ple d'aquest Ajuntament, en sessió de 27 d'octubre de
2006 (BOPT 12/12/2006), va aprovar definitivament el Pla especial urbanístic
d'equipaments per tal de concretar l’ús de diferents equipaments públics per
garantir una distribució homogènia i la funcionalitat en benefici de la
col·lectivitat i precisar les condicions d’edificació. En l’esmentat Pla s’assignava
l’ús d’Equipament Religiós a terrenys qualificats d’equipaments comunitaris de
propietat municipal, en els que no s’ha implantat encara cap equipament
religiós.
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Atès que la normativa que regula actualment els centres de culte, Llei 16/2009,
de 22 de juliol, de centres de culte i Decret 94/2010, de 20 de juliol, de
desplegament, posa especial atenció en la regulació dels instruments
urbanístics necessaris per la implantació d’aquests centres a la ciutat, i que cal
regular l’accessibilitat i mobilitat, evitant situacions de possibles aglomeracions
de vehicles i persones que dificultin la convivència entre els diferents usos i
activitats urbanes.

Atès que el Ple d'aquest Ajuntament, en sessió de 18 de juliol de 2014, va
acordar suspendre durant el termini d'un any l'atorgament de llicències
d'edificació de nous centres de culte, d’ampliació dels existents, d'instal·lació o
ampliació d'activitats i d’obertura i ús de centres de culte, amb la finalitat
d'estudiar-ne una modificació puntual del Pla general d'ordenació urbana que
reguli la instal·lació dels centres de culte en el municipi (BOPT 23/7/2014).

Vista la proposta de modificació puntual de la Revisió del Pla general
d’ordenació urbana de Reus referent a les normes urbanístiques aplicables a
l’ús religiós i de centres de culte, formulada pels Serveis Tècnics Municipals,
l’objecte de la qual, segons resulta del mateix document, és facilitar l'exercici
del dret de llibertat de culte, vetllar perquè l'exercici d'aquest dret es dugui a
terme en unes condicions adequades pel que fa a la seguretat, la higiene, i la
dignitat dels locals de culte evitant en qualsevol cas molèsties a terceres
persones i en relació harmònica, respectant les diferents idiosincràsies i realitats
presents en el seu entorn immediat i del conjunt de la ciutat.

La proposta de modificació del planejament té com a finalitat establir els criteris
de racionalització i d’implantació raonable de centres de culte que tinguin en
compte tipologies vàries, emplaçaments adequats, aforaments ajustats i en
general característiques adequades a les necessitats de la ciutat i el seu entorn
proper, encaixant en el teixit urbà a fi de promoure una convivència ciutadana
idònia.

Les modificacions que el document urbanístic proposa introduir en les Normes
Urbanístiques del Pla general incorporen els criteris d'aplicació per l'edificació i
instal·lació de nous centres de culte on es pugui practicar l'ús religiós, ja que el
vigent planejament general admet l’ús en totes les qualificacions urbanístiques,
sense establir determinacions per la seva implantació. Aquestes modificacions
son :

a) S'elimina l'ús religiós a les zones de ciutat jardí (clau V), i zones de cases en
renglera (clau IV), a fi i efectes de concretar el desenvolupament de l'activitat
religiosa en la resta de zonificacions on s'hi permet una major densitat de
població.
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b) Es limita la superfície i el nombre d'ocupants per la implantació de nous
centres de culte en àrees urbanes qualificades de: zona de nucli històric (clau
I), zona d'eixamples antics (clau II), zona d'illes d'eixample (clau III), i zona
d'ordenacions de volum definit (clau VI).

c) Pel que fa a la resta de zones s'estableixen les condicions d'implantació de
nous centres de culte: així com l'obligatorietat de redactar i tramitar un Pla
Especial Urbanístic, determinant el tipus d'edificació aïllada, en el cas que la
instal·lació tingui una cabuda superior a 200 ocupants. Alhora que s'estableix
una separació entre centres de culte de més de 250 metres, determinant com
es mesura aquesta distància.

d) Pel que fa al Sistema d'Equipaments, es manté l'ús religiós i centres de culte
sense restriccions, ja que l'actual planejament vigent, determina que
l'assignació d'ús de nova implantació s'haurà de fer mitjançant un pla especial o
la figura de planejament urbanístic que li correspongui. 

Atès que l’article 73.2 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual
s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, preveu que l'aprovació inicial dels
instruments de planejament urbanístic obliga l'administració competent a
acordar la suspensió de la tramitació de plans urbanístics derivats concrets i de
projectes de gestió urbanística i d’urbanització, com també de suspendre
l’atorgament de llicències connexes, en els àmbits en què les noves
determinacions comportin una modificació del règim urbanístic, podent també
acordar les dites mesures en el cas que es pretengui assolir altres objectius
urbanístics concrets, els quals han d'ésser explicitats i justificats.

Atesa la competència prevista a l'article 22.2.c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
reguladora de les Bases del règim local, i 52.2.c) del Decret Legislatiu 2/2003,
de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local
de Catalunya; a l'empara dels articles 73 i 74 ,96, 97 ,85 i concordants del
Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
d’urbanisme i articles 101 a 104 del Reglament d’aquesta Llei, aprovat pel
Decret 305/2006, de 18 de juliol, vistos els informes que consten a l’expedient i
a proposta de la Comissió Informativa de Serveis de Territori i Urbanisme,
s'acorda: 

Primer. Aprovar inicialment la modificació puntual de la Revisió del Pla general
d’ordenació urbana de Reus referent a les normes urbanístiques aplicables a
l’ús religiós  i de centres de culte promoguda per aquest Ajuntament.

Segon. Sotmetre-ho a informació pública durant el termini d’un mes, perquè
s’hi puguin formular les al·legacions que s’estimin pertinents. D'acord amb el
que preveu la Disposició Addicional Desena del Text refós de la Llei
d'urbanisme, aprovat pel Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, l'esmentat
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termini s'ampliarà en un mes en el cas que aquest coincideixi totalment o
parcialment amb el mes d'agost.

Tercer. Sol·licitar informe als organismes afectats per raó de llurs competències
sectorials i concedir audiència, si s'escau, als ajuntaments el terme municipal
dels quals confini amb l’àmbit d’aquesta modificació puntual.

Quart. Suspendre l'atorgament de llicències d'edificació de nous centres de
culte i ampliació dels existents, així com qualsevol autorització d'instal·lació o
ampliació d'activitats i d'obertura i ús de centres de culte, inclosos els que
s'hagin de tramitar d'acord amb el règim de comunicació prèvia o declaració
responsable. 

L'àmbit d'aquesta suspensió abasta tot el terme municipal de Reus, llevat dels
terrenys qualificats d’equipaments de propietat municipal, als que es va
assignar l’ús religiós en el Pla especial urbanístic d’equipaments, aprovat
definitivament pel Ple d’aquest Ajuntament en data 27 d’octubre de 2006
(BOPT núm. 283, de 12/12/2006),  que es grafien en el plànol annex.

No obstant es preveu la possibilitat d’atorgar les llicències fonamentades en el
règim vigent que siguin compatibles amb les determinacions del nou
planejament inicialment aprovat, en el cas que, per la naturalesa dels canvis
proposats, no es posi en risc l’aplicació del nou planejament una vegada
definitivament aprovat.

De conformitat amb l'establert als articles 74.1 del Decret Legislatiu 1/2010, de
3 d'agost, i 103.1 del Reglament de la Llei d'urbanisme, aprovat pel Decret
305/2006, de 18 de juliol, la durada màxima d'aquesta suspensió serà fins el
dia 23 de juliol del 2016.

Aquesta suspensió s'extingirà en tot cas amb l'entrada en vigor de la present
modificació puntual de Pla general, per raó de la seva aprovació definitiva.”

EL SR. ARZA FA EXPLICACIÓ DEL TEMA  I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 15 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pe-
llicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles;CIUTADANS: Srs./Sres. Sán-
chez, Morales, Figueras, Labrador;PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS:
Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 12 abstencions (ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llau-
radó i Sr. Guix; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; CUP:
Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

13. Patrimoni del Sòl. Aprovació del plec de clàusules, prescripcions
tècniques, i convocatòria de la licitació de la concessió demanial de l’ús
privatiu de diferents espais d’edificis municipals, afectes a servei públic,
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per a la instal·lació d’uns dispositius de xarxa wifi de promoció de la ciutat
de Reus.

"Atès que l’Ajuntament de Reus -mitjançant la Regidoria Delegada de l’Àrea de
Promoció Econòmica i Ocupació- estudia, defineix i proposa estratègies en
matèria de promoció econòmica i de ciutat, sectorial, Informació i
Comunicació, TIC, entre altres.

Atès que en el marc definit al paràgraf precedent s’ha treballat en projectes per
promoure i facilitar la connexió a una xarxa d'informació de ciutat pels
ciutadans i persones usuaris del domini públic municipal, per mitja d’equips de
xarxa wifi. Aquestes finalitats s’han d’entendre com a promoció i foment i
alhora un complement de les polítiques municipals d’innovació tecnològica,
promoció de la ciutat intel·ligent i accés telemàtic a serveis municipals. Els
objectius principals a aconseguir són la promoció de la ciutat en la seva oferta
cultural, d'oci, turística i comercial a través de les TIC, l'accés a la informació de
promoció de ciutat mitjançant tecnologia WIFI, i potenciar el desplegament de
serveis «intel·ligents» en la ciutat.

Atès que per implementar les finalitats indicades en el paràgraf precedent
s’han elaborat el plec de clàusules jurídiques, econòmico-administratives i
prescripcions tècniques que regiran la concessió demanial de l’ús privatiu de
diferents espais d’edificis municipals afectes a servei públic per a la instal·lació
d’uns  dispositius de xarxa wifi de promoció de la ciutat de Reus.

Per tot l’exposat, vistos els informes incorporats a l’expedient, la fiscalització
prèvia de la Intervenció Municipal, l’establert a la Llei 7/85 de 2 d’abril, Llei
33/2003 de 3 de novembre, R. D. Leg. 3/2011 de 14 de novembre, D. Leg.
2/03 de 28 d’abril, i al Reglament de Patrimoni de les Entitats Locals de
Catalunya, a proposta de la Comissió Informativa de Territori i Urbanisme,
s'acorda: 

Primer. Iniciar expedient i aprovar la licitació mitjançant procediment obert i
varis criteris d’adjudicació de la concessió demanial de l’ús privatiu de diferents
espais d’edificis municipals afectes a servei públic per a la instal·lació d’uns
dispositius de xarxa wifi de promoció de la ciutat de Reus.

Segon. Aprovar el plec de clàusules jurídiques, econòmico-administratives i
prescripcions tècniques que regiran  l’esmentada licitació.

Tercer. Sotmetre els esmentats Plecs de clàusules jurídiques, econòmico-
administratives i prescripcions tècniques, que regiran l’esmentada licitació, al
tràmit d’informació pública per un termini de 30 dies, per tal que es puguin
formular reclamacions i al·legacions. Si no es formula cap reclamació ni
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al·legació els esmentats plecs s’entendran aprovats definitivament i s’acreditarà
mitjançant certificació de la Secretaria General. “

EL SR. ARZA FA EXPLICACIÓ DEL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT.  

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 21 vots a favor (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i
Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 6 vots en contra(CUP:
Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).
 

SERVEIS A LA PERSONA 

14. Ensenyament i Política Lingüística. Aprovació del conveni de
col·laboració amb el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de
Catalunya per al manteniment dels Plans Educatius d’Entorn 2015-2019

"Atès que l’actual realitat social planteja a les administracions públiques
catalanes amb competència en matèria educativa la necessitat d’instaurar nous
mètodes i àmbits d’actuació.

Atès que la Llei 12/2009, de 10 de juliol, d’educació en el seu article 40 insta a
les diferents administracions educatives a impulsar acords de col·laboració per
potenciar conjuntament accions educatives en l’entorn.

Atès que per fer front a aquestes noves necessitats, es desenvolupen a la ciutat
des de l’any 2005 els Plans Educatius d’Entorn, una eina per instrumentalitzar i
donar resposta, amb la col·laboració de les diverses administracions educatives
catalanes, aquestes noves necessitats educatives de la societat, basada en un
model d’intervenció global que, amb la corresponsabilitat dels agents del terri-
tori, es posa a l’abast de l’alumnat del seu àmbit, mitjançant la creació d’una
xarxa estable de suport a la comunitat educativa que permeti un treball educa-
tiu d’entorn escolar amb la col·laboració dels diferents serveis i recursos muni-
cipals i d’altres institucions o entitats d’àmbit social, cultural o esportiu.

Atès que el desenvolupament d’aquests plans educatius a la ciutat es duu a
terme a partir del principi de corresponsabilitat entre aquest Ajuntament i el
Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, de tal manera que
ambdós ens administratius aporten els recursos humans i econòmics
necessaris, en els termes que es definiran en la corresponent addenda al
conveni.

Atès que el conveni inicial de col·laboració entre l’Ajuntament i la Generalitat de
Catalunya ha estat objecte de pròrrogues successives, la darrera de les quals
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finalitzà amb el curs acadèmic 2014-2015, de conformitat amb el conveni que
es formalitzà el dia 26 d’octubre de 2012.

Vista la proposta de conveni tramesa pel Departament d’Ensenyament, en
virtut de la qual es mantindria el desenvolupament del pla educatiu d’entorn
fins a l’acabament del curs acadèmic 2018-2019.

Vist l’informe emès el dia 30 de juny de 2015 per la tècnica responsable del Pla
Educatiu d’Entorn de l’Àrea municipal d’Ensenyament i Política Lingüística amb
el vist i plau de la regidora de l’esmentada regidoria, en el qual es posa de
manifest que els resultats d’aquesta col·laboració han estat satisfactoris, per la
qual cosa ambdues parts han mostrat interès per seguir mantenint l’acció de
desenvolupament dels Plans Educatius d’Entorn i s’informa favorablement a la
formalització de l’esmentat conveni.

Vist el que disposen, en relació als convenis de cooperació interadministratius,
els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i
de procediment de les administracions públiques de Catalunya; l’article 191.1
del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, per la qual s’aprova el text refós de
la Llei municipal i de règim local de Catalunya, que fa referència als convenis
entre la Generalitat i els ens locals per establir cooperacions econòmiques en
assumptes d’interès comú, així com en els articles 303 i següents del Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i
serveis dels ens locals de Catalunya.
 
Vist l’article 309 del citat Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals
de Catalunya, del qual se’n dedueix que la competència per a l’aprovació
d’aquests convenis interadministratius correspon al Ple de la Corporació.

En conseqüència, i amb el dictamen previ de la Comissió Informativa de
Serveis a la Persona es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents
acords:

Primer. Aprovar el conveni de col·laboració entre el Departament
d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Reus per al
desenvolupament conjunt del Pla Educatiu d’Entorn per al període comprès
entre els cursos acadèmics 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018 i 2018-2019,
ambdós inclosos.

Segon. Facultar al Molt Il·lustre Sr. Alcalde i a la regidora delegada de l’Àrea
d’Ensenyament i Política Lingüística, Sra. Dolors Sardà Lozano, per tal que,
qualsevol d’ells, indistintament, formalitzin l’esmentat conveni. 

Facultar, així mateix, a la regidora delegada de l’Àrea d’Ensenyament i Política
Lingüística, per designar, si s’escau, els membres de l’Ajuntament en la
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Comissió Representativa-Institucional, òrgan de decisió dels plans educatius
d’entorn.

Tercer. Donar trasllat del present acord al Departament d’Ensenyament de la
Generalitat de Catalunya, als efectes pertinents.” 

LA SRA. SARDA FA EXPLICACIÓ DEL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 17 vots a favor (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i
Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 10 abstencions ( CUP:
Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; PSC-CP:
Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez).

15. Ensenyament i Política Lingüística. Renovació del conveni amb el
Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya per al projecte
d’Aula Oberta. Cursos 2015-2016 i 2016-2017 

"Atès que l’article 14.1 del Decret 143/2007, de 26 de juny, pel qual s’estableix
l’ordenació dels ensenyaments de l’educació secundària obligatòria, estableix
que el Departament d’Educació podrà autoritzar programes de diversificació
curricular que comportin una organització curricular i un horari de permanència
en el centre diferent, ja sigui perquè comparteixen l’escolaritat ordinària amb
altres activitats externes al centre o perquè els centres organitzen altres
activitats que afavoreixen continuar amb èxit els estudis i que requereixen una
organització diferent.

Atès que, d’acord amb l’article 14.7 de l’esmentat Decret, el Departament
d’Educació podrà establir convenis amb ajuntaments, ens locals i altres
institucions per al desenvolupament dels programes de diversificació curricular
que comportin la realització d’activitats fora del centre, que en cap cas podran
ser de tipus laboral ni professional.

Atès que l’Ajuntament de Reus és conscient que continua havent alumnes amb
dificultats d’aprenentatge, desmotivació per l’estudi i risc d’absentisme, per la
qual cosa s'ofereix a continuar donant suport a l’institut Gaudí col·laborant en
el Projecte d’Aula d’Aprenentatge Productiu, per tal de donar una resposta a les
necessitats educatives especials d’aquests alumnes amb la finalitat de facilitar
la seva integració escolar, social i laboral.

Atès que tant el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya
com l’Ajuntament de Reus consideren positiu optimitzar els recursos
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disponibles per tal de donar una millor resposta a les necessitats educatives
dels alumnes del municipi.

Atès que amb data 22 de setembre de 2009 es va signar el conveni de
col·laboració entre el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de
Catalunya i l’Ajuntament de Reus per al projecte d’Aula Oberta d’atenció
educativa a la diversitat de l’alumnat d’educació secundària obligatòria de
l’Institut Gaudí de Reus per als cursos 2009-2010 i 2010-2011.

Atès que aquest conveni de col·laboració ha estat objecte de successives
pròrrogues per als cursos 2011-2012, 2012-2013, 2013- 2014 i 2014-2015.

Atès, així mateix, que el conveni pot prorrogar-se de forma expressa si les parts
ho manifesten abans de la finalització de la seva vigència.

Atès que tant el Departament d’Ensenyament com l’Ajuntament de Reus
valoren positivament el funcionament d’aquest projecte d’atenció a la diversitat
a l’hora de donar suport als alumnes des del tercer curs de l’educació
secundària obligatòria que presenten dificultats d’aprenentatge, desmotivació
greu, perill d’absentisme acadèmic, problemes de conducta i que precisen
d’actuacions individualitzades i adaptacions substancials del currículum per a la
seva integració escolar, social i laboral.

Atès que l’Ajuntament de Reus ha manifestat el seu interès de donar
continuïtat a les actuacions previstes en el marc d’aquest conveni, per tal de
donar una millor resposta a les necessitats educatives dels alumnes el
municipi.

Vist l’informe dels serveis tècnics de l’Àrea d’Ensenyament i Política Lingüística
de data 15 de juny de 2015, pel qual s’informa favorablement a la renovació
del conveni per donar continuïtat al projecte.

Vist el que disposen els articles 107 i següents de la Llei 26/2010, de 3 d’agost,
de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de
Catalunya, en relació als convenis de col·laboració.

Vist l’article 309 del citat Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals
de Catalunya, del qual se’n dedueix que la competència per a l’aprovació
d’aquests convenis interadministratius correspon al Ple de la Corporació.

Vist el que disposen, en relació als convenis de cooperació interadministratius,
els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i
de procediment de les administracions públiques de Catalunya; l’article 191.1
del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, per la qual s’aprova el text refós de
la Llei municipal i de règim local de Catalunya, que fa referència als convenis
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entre la Generalitat i els ens locals per establir cooperacions econòmiques en
assumptes d’interès comú, així com en els articles 303 i següents del Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i
serveis dels ens locals de Catalunya.

Per tot això, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis a la
Persona, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord: 

Aprovar l’addenda al conveni de col·laboració entre el Departament
d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Reus per al
projecte d’Aula Oberta d’atenció educativa a la diversitat de l’alumnat
d’educació secundària del municipi, en el marc dels programes de diversificació
curriculars. En virtut d’aquesta addenda, es renova aquest projecte al segon
cicle de l’ESO de l’Institut Gaudí per als cursos 2015-2016 i 2016-2017.” 

LA SRA. SARDA EXPLICA EL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 21 vots a favor (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i
Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 6 abstencions ( CUP:
Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

16. Ensenyament i Política Lingüística. Fixació dels preus públics per als
serveis de les escoles bressol municipals durant el mes d’agost

"Atès que la ciutat de Reus compta amb una potent xarxa d’escoles bressols
municipals que tenen prevista la seva activitat vers els infants, pel present curs
2014-2015, fins el dia 31 de juliol.

Vist l’informe tècnic i econòmic elaborat pels serveis de la regidoria
d’Ensenyament i Política Lingüística de data 19 de maig de 2015, en el qual es
posa de manifest la necessitat detectada d’un col·lectiu sensible de famílies de
poder gaudir del servei d’escola bressol municipal durant una o diverses
setmanes del mes d’agost, per tal d’articular instruments que facilitin la
conciliació de la vida personal i familiar durant els mesos en què es produeixen
les vacances escolars.

Atès que aquesta experiència s’ha dut a terme els darrers dos cursos i que va
tenir una acollida favorable per part de les famílies usuàries.

Atesa la voluntat de la regidoria de donar resposta a la necessitat indicada pel
període comprès entre els dies 3 al 28 d'agost, vers les famílies que ja són

42



 

AJUNTAMENT DE REUS

usuàries de les escoles bressol aquest curs, i aquest servei es prestarà a l’escola
bressol municipal El Lligabosc.

Atès que de conformitat amb l’esmentat informe tècnic, i per donar major
resposta a aquesta voluntat de conciliació, es possibilitaria la inclusió en aquest
servei, per a les famílies usuàries de les escoles bressol municipals, dels
germans compresos a la franja d'edat del cicle d'educació infantil (és a dir, fins
als 6 anys), per concentrar en un sol espai els infants de les famílies inclosos
en aquesta franja d’edat, ja que les escoles bressols municipals disposen dels
espais, material i personal qualificat per a l'atenció a infants de 0 a 6 anys. 

Atès que la Fundació per a l’Acció Educativa ostenta l’encàrrec per a la gestió de
les escoles bressol municipals fins el dia 31 d’agost de 2015, per la qual cosa la
disposició dels recursos humans i materials per poder desenvolupar aquest
projecte no esdevé excessivament complexa.

Atès que es produeix la necessitat que la utilització de les places del mes
d'agost tingui un règim més flexible que el previst durant el curs escolar, com la
disposició per setmanes.

Atès que tot plegat recomana fixar uns preus específics per al període concret
al qual es preveu oferir aquesta prestació complementària, partint no obstant
dels imports fixats per als serveis educatius de les escoles bressol municipals
durant la resta del curs escolar i dels imports de les activitats d’estiu.

Vista la proposta de preus públics elaborada pels serveis tècnics municipals,
inclòs en l’informe tècnic i econòmic abans esmentat.

Vist el que preveu l’article 127, en relació amb el que disposen els articles 41 a
47 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

Atès que de conformitat amb l’article 47 del citat Reial Decret Legislatiu
2/2004, l’establiment o modificació dels preus públics correspon al Ple de la
Corporació.

Per tot això, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis a la
Persona, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords: 

Primer. Acordar l’obertura de les escoles bressol municipals per a la prestació
del servei d’escola bressol a les famílies ja usuàries de les escoles bressol
municipals durant el període comprès entre els dies 3 al 28 d’agost de 2015,
ambdós inclosos. Aquesta activitat es desenvoluparà a l’EBM El Lligabosc.
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Segon. Aprovar els preus públics dels serveis oferts a l’escola bressol municipal
detallat en els antecedents d’aquest acord i per al període indicat, que restarien
en els termes que tot seguit s’assenyalen: 

De 9 a 13 hores: 40 € /nen /setmana
De 3/4 de 8 a 9 hores: 10 €/setmana
De 13 a 15 hores (dinar inclòs): 27 €/setmana

Tercer. Facultar la regidora delegada d’Ensenyament i Política Lingüística per tal
que adopti les resolucions necessàries per a fer efectius els presents acords.” 

LA SRA. SARDA EXPLICA EL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 17 vots a favor( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó
i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas)
4 vots en contra (PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez) i 6
abstencions (CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues,
Ciurana).

17. Benestar Social. Adhesió a la Xarxa d'habitatges d'inserció per a l’any
2015

"Atès que entre els objectius dels Serveis Socials està el donar resposta a les
situacions d’urgència i d’emergència social que es presentin en l’Àrea Bàsica de
Serveis Socials, tal com assenyala l’article 4 de la Llei 12/2007, d’11 d’octubre,
de Serveis Socials i en el seu article 24 es defineix la Cartera de Serveis socials
aprovada per Decret 142/2010, d'11 d'octubre, i que en el seu Annex 1 indica
les prestacions de la xarxa de serveis socials d'atenció pública, contemplant
l’apartat 1.1.3.2 el Servei de residència temporal per a persones adultes en
situació d’exclusió social.

Atès que l’article 2 de la Llei 13/2009, de 22 de juliol, de l’Agència de
l’Habitatge de Catalunya, estableix que l’Agència de l’Habitatge de Catalunya té
com objectiu executar i gestionar les polítiques d’habitatge que són
competència de la Generalitat de Catalunya, les quals s’han de desenvolupar
d’acord amb els principis de cooperació i col·laboració amb els ens locals i en
concertació, si s’escau, amb altres ens de caràcter públic o privat.

Atès que el Consell d’Administració de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya va
aprovar en data 31 de març de 2015 l’Acord de la Xarxa d’Habitatges d’inserció
per al 2015, que preveu un ajut de 1.200 euros anuals per habitatge, prèvia
justificació d’aquesta subvenció i depenent de la disponibilitat pressupostària.
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Atès que en data 29 de maig de 2013 l’Ajuntament de Reus va subscriure un
Conveni de col·laboració entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i
l’Ajuntament de Reus per a la cessió de la gestió de 6 habitatges de titularitat
pública per a impulsar les polítiques socials municipals d’habitatge,
relacionades amb la inclusió de persones amb especials necessitats d’atenció.

Atès que es troba en tràmit d’aprovació i formalització l’addenda de pròrroga
del conveni citat anteriorment.

Atès que és d’interès de l’Ajuntament de Reus adherir-se a l’Acord de la Xarxa
d’Habitatges d’inserció amb la finalitat d’atendre politiques socials d’habitatge
per atendre a col·lectius en risc d’exclusió, fent-ne una cessió d’us temporal i
rotatòria a les persones ateses des dels Serveis Socials de l’Ajuntament.

Atès que la pròpia naturalesa de la Xarxa d’Habitatges d’Inserció fa interpretar
que en l’adhesió a l’esmentada Xarxa no resulta d’aplicació la redacció donada
a l’apartat 1 de la Disposició Addicional 9a de la Llei de bases de règim local
per part del punt 36 de l’article 1 de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de
racionalització i sostenibilitat de l’Administració local, que prohibeix als ens
locals la constitució o participació en la constitució directa o indirecta de nous
organismes, entitats, societats, consorcis, fundacions, unitats i la resta d’ens
durant el temps de vigència del seu pla econòmic financer o del seu pla d’ajust.

Vist el que disposen els articles 22 a 25 del Decret 75/2014, de 27 de maig, del
Pla per al dret a l’habitatge, en relació a la xarxa d’habitatges d’inserció i als
ajuts a les entitats gestores d’aquests habitatges.

Vist el que disposa l’article 52.2.b) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril,
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de
Catalunya, que atribueix al Ple la competència per a l’adopció dels acords
relatius a la participació en organitzacions supramunicipals.

Per tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis
a la Persona, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Reus a la Xarxa d’Habitatges
d’Inserció per al 2015 de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya.

Segon. Facultar a l’Alcalde i a la regidora delegada de l’Àrea de Benestar Social
per tal que, qualsevol d’ells, indistintament, formalitzin els documents que
esdevinguin necessaris per fer possible aquesta adhesió.

Tercer., Notificar  aquest acord a l’Agència de l’Habitatge de Catalunya.” 
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Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 21 vots a favor ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i
Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 6 abstencions (CUP:
Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

18. Benestar Social. Addenda de pròrroga del conveni amb l'Agència
d'Habitatge de Catalunya per a la cessió de la gestió de 6 habitatges de
titularitat pública

"Atès que en data 29 de maig de 2013 es va formalitzar un Conveni de
Col·laboració entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de
Reus, en virtut del qual l’Agència de l’Habitatge de Catalunya cedia a
l’Ajuntament de Reus l’ús de sis habitatges públics amb l’objectiu de possibilitar
l’accés a un habitatge públic a aquelles persones del municipi amb especials
necessitats d’atenció.

Vist que en concret l’objecte del present conveni és l’ús dels següents
habitatges del municipi de Reus: 

Av. Saragossa, 34 - 2 B (ref. 43-801-0085)
Constantí, 13, 5è 1ª  (ref. 43-8010-0001)
Escultor Rocamora, 5 4t 2ª (ref. 43-8010-0002) 
Av. Carrilet, 37, 4t 4ª (ref. 43-8010-0003)
Escultor Rocamora, 9, 5è 4ª (ref. 43-8010-0005)
Mas Pellicer, 42 3r 2ª (ref. 43-5040-0002)

Atès que la clàusula setena de l’esmentat conveni, estableix que tindrà vigència
d’un any, i que es podrà prorrogar successivament per períodes d’idèntica
durada, sempre i quan es constati un ús adequat dels habitatges i dels
elements comuns dels edificis.

Atès que en data 10 de juliol de 2014 es va signar una addenda de prorroga
del Conveni  que finalitzà el 29 de maig de 2015.

Atesa la voluntat de l’Ajuntament de Reus i l’Agència de l’Habitatge de
Catalunya de continuar portant a terme la cessió de la gestió de 6 habitatges
de titularitat pública per impulsar les polítiques socials municipals d'habitatge,
relacionades amb la inclusió de persones amb especials necessitats d'atenció. 

Vist el document de renovació  que consta a l’expedient de referència.  

Vist l’informe emès des del departament de Serveis Socials de data 30 d’abril
de 2015 pel qual es valora favorablement la subscripció de la renovació de la
cessió de la gestió de 6 habitatges de titularitat pública.
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Vist l’informe de la intervenció municipal acreditatiu de l’existència de crèdit
adequat i suficient per atendre els compromisos corresponents a l’anualitat
2015 a l'aplicació pressupostària 308122-2310820-202 del pressupost
municipal de 2015.

Vist el que disposen, en relació als convenis de cooperació interadministratius,
els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i
de procediment de les administracions públiques de Catalunya; l’article 191.1
del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, per la qual s’aprova el text refós de
la Llei municipal i de règim local de Catalunya, que fa referència als convenis
entre la Generalitat i els ens locals per establir cooperacions econòmiques en
assumptes d’interès comú, així com en els articles 303 i següents del Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i
serveis dels ens locals de Catalunya.
 
Vist l’article 309 del citat Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals
de Catalunya, del qual se’n dedueix que la competència per a l’aprovació
d’aquests convenis interadministratius correspon al Ple de la Corporació.

D’acord amb tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa
de Serveis a la Persona es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels
següents acords:

Primer. Aprovar la renovació del conveni de col·laboració entre l’Agència de
l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de Reus, per tal d’establir els termes en
què col·laboraran ambdues entitats per la cessió de 6 habitatges públics a
l'Ajuntament de Reus, d’acord amb les especificacions establertes en el mateix,
del 29 de maig de 2015 al 29 de maig de 2016.

Segon. Aprovar la despesa de 13.462,92€, d’acord amb el que regula el conveni
i d’acord amb el que detalla l’annex adjunt:

- Per a l’exercici 2015, 7.853,37€ equivalents a la part proporcional dels
mesos de juny a desembre de l’any 2015, amb càrrec de l'aplicació
pressupostària 308122-2310820-202 del pressupost de 2015.

- La xifra restant, de 5.609,55€, s’imputaran al pressupost de l’anualitat
2016, per la qual cosa s’haurà d’habilitar crèdit adequat i suficient en
l’esmentat pressupost en el moment de la seva aprovació.

Tercer. Comunicar aquest acord a l’Agència de l’Habitatge de Catalunya, als
efectes escaients.“
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Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 21 vots a favor( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras,  Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i
Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 6 abstencions (CUP: Srs./Sres.
Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

19. Benestar Social. Adhesió de l’Ajuntament de Reus a la pròrroga del
conveni de col·laboració amb l’Associació ACRA, el Departament de
Benestar Social i Família, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i
la Federació de Municipis de Catalunya, per a la implementació del
projecte «Compartint taula» per a l’any 2015

"Atès que per acord de la Junta de Govern de data 15 de març de 2013
l’Ajuntament de Reus es va adherir al conveni marc de col·laboració que
van formalitzar en data 30 de gener de 2013, l’Associació Catalana de
Recursos Assistencials (ACRA), el Departament de Benestar Social i Família
de la Generalitat de Catalunya, l’Associació Catalana de Municipis i
Comarques (ACM) i la Federació de Municipis de Catalunya (FMC), per la
implementació del projecte “Compartint Taula” que té com objectiu oferir a
la gent gran amb dificultats econòmiques i/o socials i derivades des dels
serveis socials bàsics, la possibilitat de disposar d’un àpat en les
residències o centres de dia associats a l’ACRA.

Atès que amb data 15 d'abril de 2014 es va signar la pròrroga per a l’any
2014 del conveni marc de col·laboració que van formalitzar en data 30 de
gener de 2013, l’Associació Catalana de Recursos Assistencials (ACRA), el
Departament de Benestar Social i Família de la Generalitat de Catalunya,
l’Associació Catalana de Municipis i Comarques (ACM) i la Federació de
Municipis de Catalunya (FMC), per la implementació del projecte
“Compartint Taula”. 

Atès que per acord de la Junta de Govern en sessió duta a terme el dia 23
de maig de 2014 l’Ajuntament de Reus es va adherir a l’esmentada
pròrroga. 

Atès que la clàusula novena del conveni esmentat estableix que la seva
renovació requerirà un acord exprés de les parts. 

Atès que amb data de 16 de març de 2015 l’Associació Catalana de
Recursos Assistencials (ACRA), el Departament de Benestar Social i Família
de la Generalitat de Catalunya, l’Associació Catalana de Municipis i
Comarques (ACM) i la Federació de Municipis de Catalunya (FMC) han
subscrit la pròrroga de l’esmentat conveni per a l’any 2015, un cop
finalitzada la pròrroga per a l’any 2014.
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Atès que en la pròrroga d’aquest conveni per a l’any 2015 les parts han
acordat modificar el pacte tercer del conveni subscrit el 30 de gener de
2013 en el sentit d’ampliar el Programa Compartint Taula a les persones a
partir de 60 anys. 

Atesa la voluntat de l’Ajuntament de Reus de renovar l’adhesió a aquest
projecte, donada la continuïtat en la situació econòmica i social actual que
està colpejant especialment als col·lectius més fràgils, d’entre d’altres, les
persones grans. 

Vist el que disposen els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, de 3 d’agost,
de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de
Catalunya i els articles 303 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel
qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i del règim local de Catalunya.

Vist el que disposa l’article 309.2 del citat Decret 179/1995.

Per tot l'exposat, i amb previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis a
la Persona, es proposa al Ple de la Corporació l'adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Reus a la pròrroga per a l’any
2015 del Conveni marc de col·laboració formalitzat el dia 30 de gener de 2013
entre l’Associació catalana de recursos assistencials (ACRA), el Departament de
Benestar Social i Família de la Generalitat de Catalunya, l’Associació Catalana
de municipis i comarques i la Federació de municipis de Catalunya per a la
implementació del projecte "Compartint taula".

Segon. Facultar a la Regidora delegada de l’Àrea de Benestar Social per tal que
formalitzi els documents que esdevinguin necessaris per a fer efectiu l’acord
anterior.

Tercer. Donar trasllat d’aquest acord a l’Associació catalana de recursos
assistencials (ACRA), al Departament de Benestar Social i Família de la
Generalitat de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i a
la Federació de Municipis de Catalunya, als efectes pertinents."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 17 vots a favor ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó
i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas)
i 10 abstencions (CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez).
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20. Benestar Social. Addenda del conveni de col·laboració amb Càritas
Inter-parroquial de Reus per al funcionament del menjador social per a
l’any 2015

"Atès que en data 11 de juny de 2013 l’Ajuntament de Reus va subscriure un
conveni marc de col·laboració amb Càritas Interparroquial de Reus, pel
funcionament i gestió del servei de menjador social situat al carrer de Francesc
Bartrina, números 6 i 8, baixos, de Reus.

Atès que l’Ajuntament de Reus, vol continuar col·laborant-hi en aquest projecte,
i tal i com estableix la clàusula segona del conveni citat, per les anualitats de
2014 i següents és obligatori formalitzar una addenda on es determinin els
imports de la subvenció concedida en la mesura que la subvenció municipal
resta condicionada a l’existència de consignació pressupostària en els
pressupostos municipals de les respectives anualitats. 

Atès que l’Ajuntament de Reus actualment no té cap convocatòria oberta de
subvencions i tractant-se d’una situació excepcional en la que hi concorren
raons d’interès públic, social, humanitari i econòmic i considerant les dificultats
i la innecessarietat d’establir una convocatòria en règim de concurrència publica
per a la concessió d’una subvenció com la regulada en aquesta addenda del
conveni citat, d’acord amb l’establert en l’article 22.2 c) de la Llei General de
Subvencions, procedeix la concessió directa d’una subvenció.

Atesa la proposta d’addenda, per a l’any 2015, obrant a l’expedient, per la qual
l’Ajuntament de Reus manifesta la voluntat de col·laborar econòmicament amb
Càritas Interparroquial de Reus, atorgant-li una subvenció directa de 75.000€,
per les despeses derivades del funcionament i gestió del servei de menjador
social situat al Cr. Francesc Bartrina, 6 i 8, baixos.

Atès que el servei de menjador social, per aquest any 2015, tindrà 2 línies: la
presencial en el menjador i la de carmanyoles per emportar els àpats al
domicili.

Atès que a la vegada aquest menjar es servirà i distribuirà també al menjador
social situat al, al local que la Fundació Josep Pont i Gol té situat al carrer del
Mas Abelló, 13-15 Reus, CP 43204 al Barri Sant Josep Obrer i que ha cedit per a
aquest servei, que gestiona igualment Càritas. 

Atès que Càritas Interparroquial de Reus ha previst la despesa de l’activitat que
es pretén subvencionar amb els següents conceptes i imports, si bé aquests
imports podran ser adaptats d’acord a possibles canvis d’organització, amb el
vistiplau de l’Ajuntament de Reus:
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• Per l’arrendament del local, que inclourà la repercussió de les despeses
corresponents a la taxa d’escombraries i de comunitat, restant exclosa la
quota corresponent de l’impost sobre Béns Immobles, un import de despesa
de 14.520€.

• Per als subministraments del local (llum, aigua, gas), un import previst de
7.000€.

• Per a les despeses diverses com telèfon, extintors d’incendis, alarma,
assegurança, i despeses de manteniment, un import previst de 1.500€.

• Per a les despeses de compra de carmanyoles, recipients isotèrmics, guants
goma, tovallons, rotllos de paper de cuina, un import previst de1.000€.

• Per a les despeses de benzina i manteniment furgoneta que permet la
recollida de menjar a supermercat, càterings i menjadors escolars, un import
previst de 980€.

• Per a la despesa de recursos humans, el Coordinador/a, un import previst de
12.000€.

• Per al càtering, un import previst de 38.000€.

Atès que existeix crèdit adequat i suficient a l’aplicació pressupostària de l’Àrea
de Benestar Social 308122-2311500-489 del pressupost municipal de l’any
2015 per atendre les obligacions de caràcter econòmic que s’indiquen en
l’esmentada addenda.   

Atès que l’Ajuntament de Reus es compromet també a col·laborar amb les
despeses que es generin per la neteja del local amb 15 hores setmanals del
servei de l’empresa de neteja, concedint a Càritas Interparroquial de Reus una
subvenció en espècie i que per a l’any 2015 tenen un cost de 5.642,16€ IVA
inclòs, que aniran a càrrec de l’aplicació pressupostària 205008-920400-22700
Serveis Generals- Edificis neteja del pressupost municipal de despeses per a
l’any 2015.

Vist l’informe favorable emès per la Coordinadora de Serveis Socials.

Atès el que disposa l’article 28 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General
de Subvencions, l’article 65 del Reial Decret 887/2006, de 21 de juliol, pel que
s’aprova el Reglament de la Llei General de Subvencions (RLGS), els articles
118 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, l’article 4.1.d del Reial
Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de
la Llei de contractes del sector públic, els articles 25.c) i 26 de l’Ordenança
General de Subvencions de l’Ajuntament de Reus, i les Bases d’Execució del
Pressupost per a l’exercici pressupostari de 2015 de l’Ajuntament de Reus.

Atès que l’esmentada activitat supera l’import previst per a la primera anualitat,
si més no en el moment de l’aprovació del conveni marc.
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Vist el que disposa l’article 174 del Reial Decret legislatiu 2/2004, de 5 de març,
pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, en els
seus apartats 3 i 5.

D’acord amb tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa
de Serveis a la Persona es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels
següents acords:

Primer. Aprovar l'Addenda per a l’any 2015 del conveni marc de col·laboració
signat pels anys 2013 a 2016 amb Càritas Interparroquial de Reus, per tal
d'establir els termes en què col·laboraran ambdues entitats en la gestió i
funcionament del servei de menjador social ubicat al c. Francesc Bartrina,
número 6 i 8, baixos de Reus.

Aquesta addenda podrà veure complementada el seu contingut mitjançant la
formalització de les corresponents addendes o annexos.

Segon. Atorgar a Càritas Interparroquial de Reus, d'acord amb el que estableix
l’esmentada Addenda, en concepte de col·laboració, una subvenció directa de
75.000€ amb càrrec a l’aplicació pressupostària 308122-2311500-489 del
pressupost municipal de despeses per a l’exercici 2015.

Tercer. Atorgar a Càritas Interparroquial de Reus, d'acord amb el que estableix
l'Addenda, una subvenció en espècie, per a l’any 2015, per l’import total de
5.642,16€, IVA inclòs a càrrec de l’aplicació pressupostària 205008-920400-
22700 Serveis Generals -Edificis neteja en concepte de col·laboració en les
despeses que es generin per 15 hores de neteja del local del menjador social
ubicat al C. Francesc Bartrina, número 6 i 8 baixos de Reus.

Quart. Efectuar el pagament de les subvencions referenciades en el segon i
tercer punt del present acord en els termes que estableix l'Addenda:

• Un pagament anticipat del 80%, és a dir 60.000€, a partir de la signatura
de la present addenda i s'efectuarà en qualitat de pagament anticipat
com a lliurament de fons amb caràcter previ a la justificació, com a
finançament necessari per executar l’acció que és objecte de subvenció.
Per tal de fer efectiu aquest pagament, l'entitat haurà d'aportar a
l’Ajuntament de Reus certificacions acreditatives d'estar al corrent de les
obligacions tributàries i amb la Seguretat Social.

• El 20% restant, és a dir, 15.000€, prèvia presentació, per part del
beneficiari de la subvenció, de la pertinent justificació de l'activitat
subvencionada, abans del dia 10 de gener del 2016 i en els termes
previstos a la clàusula setena del conveni marc esmentat. 
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Cinquè. Facultar a la regidora delegada de l'Àrea de Benestar Social, Sra.
Montserrat Vilella Cuadrada, per tal que formalitzi l’esmentada Addenda i els
documents necessaris per tal de fer efectius els acords anteriors. 

Sisè. Comunicar aquest acord a Càritas Interparroquial de Reus, als efectes
escaients.

LA SRA. VILELLA EXPLICA EL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 17 vots a favor ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó
i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas)
i 10 abstencions(CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez).

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS

21. Proposta dels grups municipals CiU, CUP, ERC-MES-MDC-Avancem, i
ARA REUS, per adherir-se a l’Associació de Municipis per la Independència 

"El poble català format històricament a banda i banda del Pirineu oriental en
els segles IX i X, estès al llarg de la ribera mediterrània de la Península Ibèrica i
a les Illes Balears i Pitiüses durant els segles XI, XII i XIII, i desenvolupat en tot
aquest marc geogràfic fins a l’actualitat, constitueix per naturalesa, consciència i
voluntat la Nació Catalana.

La Nació Catalana ha estat dividida en diferents territoris per imperatius
polítics: la Catalunya del Nord, a l’Estat francès; el Principat de Catalunya amb
la Franja de Ponent, el País Valencià, i les Illes Balears i Pitiüses a l’Estat
espanyol, i Andorra que té estat propi. 
Aquest esquarterament dels Països Catalans ha estat fruit de més de 300 anys
d’opressió per part dels estats espanyol i francès. Amb l’excepció d’Andorra,
que ja gaudeix d’estat propi, l’obtenció de la independència de la Nació
Catalana constitueix un objectiu irrenunciable lligat a l’assoliment d’una
societat més justa i solidària, sense desigualtats entre les persones i els
territoris, perquè no hi ha llibertat nacional sense justícia social, i no hi ha
justícia social sense llibertat nacional.

A dos mesos i mig de les eleccions plebiscitàries del 27 de setembre de 2015
que permetran al nostre país decidir sobre el futur com a Nou Estat
Independent.

Atès que la Nació Catalana només podrà actuar plenament en benefici de la
seva ciutadania i contribuir eficaçment al progrés mundial si és una nació
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independent; cal tenir present que a conseqüència de la sentència del Tribunal
Constitucional en relació a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, va sorgir un
moviment entre els municipis catalans recollint el sentit de la manifestació
sobiranista del 10 de juliol de 2010. A partir d’aquesta data, ha anat creixent el
nombre de municipis i ens locals que s’han adherit a l’Associació de Municipis
per la Independència (AMI), que està formada per institucions que representen
el món local i té com principal objectiu sumar esforços per aconseguir la
creació d’un estat propi per a Catalunya. 

Atès, doncs, és especialment important el paper que hi tenen els municipis, i la
necessitat d'impulsar des de l’ajuntament les accions que corresponguin per
continuar donant fortalesa, legitimitat i suport al procés, al que donen suport
moltes associacions i entitats de la societat civil reusenca. 

Tenint en compte que arran de les passades eleccions municipals de 24 de
maig s’ha format una clara i evident majoria sobiranista al consistori reusenc.

Vist el contingut de l’acta de constitució de l’Associació de Municipis per la
Independència (AMI) i el text dels seus Estatuts, que s’adjunten, al Ple
Municipal es proposa:

Primer. Adherir-se a l’Associació de Municipis per la Independència, constituïda
a Vic en data 14 de desembre de 2011.

Segon. Aprovar els Estatuts que regulen l’Associació.

Tercer. Facultar el Sr. Alcalde per signar els documents necessaris per a
l’efectivitat dels precedents acords.

Quart. Delegar en l’Alcalde per representar aquest Ajuntament davant
l’Associació amb totes les facultats previstes en els Estatuts.

Cinquè. Remetre certificat de l’acord a la presidència de l’Associació de
Municipis per la Independència domiciliada al carrer Ciutat, 1 - 08500 Vic i
també a la Direcció General d’Administració Local del Departament de
Governació de la Generalitat de Catalunya. A l’acord cal que consti de manera
expressa el resultat de la votació, tot indicant el nombre de membres que
formen la Corporació, els vots a favor, els vots en contra i les abstencions." 

LA SRA. LLAURADÓ DEFENSA LA MOCIÓ I ES PRODUEIX DEBAT

Intervé també l'Interventor municipal per advertir de la manca de
consignació pressupostària en relació a aquest tema. 
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A resultes del debat i de la intervenció de l'Interventor s'esmena la proposta
posant-se a votació amb el següent contingut: 

"El poble català format històricament a banda i banda del Pirineu oriental en
els segles IX i X, estès al llarg de la ribera mediterrània de la Península Ibèrica i
a les Illes Balears i Pitiüses durant els segles XI, XII i XIII, i desenvolupat en tot
aquest marc geogràfic fins a l’actualitat, constitueix per naturalesa, consciència i
voluntat la Nació Catalana.

La Nació Catalana ha estat dividida en diferents territoris per imperatius
polítics: la Catalunya del Nord, a l’Estat francès; el Principat de Catalunya amb
la Franja de Ponent, el País Valencià, i les Illes Balears i Pitiüses a l’Estat
espanyol, i Andorra que té estat propi. 

Aquest esquarterament dels Països Catalans ha estat fruit de més de 300 anys
d’opressió per part dels estats espanyol i francès. Amb l’excepció d’Andorra,
que ja gaudeix d’estat propi, l’obtenció de la independència de la Nació
Catalana constitueix un objectiu irrenunciable lligat a l’assoliment d’una
societat més justa i solidària, sense desigualtats entre les persones i els
territoris, perquè no hi ha llibertat nacional sense justícia social, i no hi ha
justícia social sense llibertat nacional.

A dos mesos i mig de les eleccions plebiscitàries del 27 de setembre de 2015
que permetran al nostre país decidir sobre el futur com a Nou Estat
Independent.

Atès que la Nació Catalana només podrà actuar plenament en benefici de la
seva ciutadania i contribuir eficaçment al progrés mundial si és una nació
independent; cal tenir present que a conseqüència de la sentència del Tribunal
Constitucional en relació a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, va sorgir un
moviment entre els municipis catalans recollint el sentit de la manifestació
sobiranista del 10 de juliol de 2010. A partir d’aquesta data, ha anat creixent el
nombre de municipis i ens locals que s’han adherit a l’Associació de Municipis
per la Independència (AMI), que està formada per institucions que representen
el món local i té com principal objectiu sumar esforços per aconseguir la
creació d’un estat propi per a Catalunya. 

Atès, doncs, és especialment important el paper que hi tenen els municipis, i la
necessitat d'impulsar des de l’ajuntament les accions que corresponguin per
continuar donant fortalesa, legitimitat i suport al procés, al que donen suport
moltes associacions i entitats de la societat civil reusenca. 

Tenint en compte que arran de les passades eleccions municipals de 24 de
maig s’ha format una clara i evident majoria sobiranista al consistori reusenc.
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Vist el contingut de l’acta de constitució de l’Associació de Municipis per la
Independència (AMI) i el text dels seus Estatuts, que s’adjunten, al Ple
Municipal es proposa:

Primer. Adherir-se a l’Associació de Municipis per la Independència, constituïda
a Vic en data 14 de desembre de 2011.

Segon. Aprovar els Estatuts que regulen l’Associació.

Tercer. Facultar el Sr. Alcalde per signar els documents necessaris per a
l’efectivitat dels precedents acords.

Quart. Delegar en l’Alcalde per representar aquest Ajuntament davant
l’Associació amb totes les facultats previstes en els Estatuts.

Cinquè. Remetre certificat de l’acord a la presidència de l’Associació de
Municipis per la Independència domiciliada al carrer Ciutat, 1 - 08500 Vic i
també a la Direcció General d’Administració Local del Departament de
Governació de la Generalitat de Catalunya. A l’acord cal que consti de manera
expressa el resultat de la votació, tot indicant el nombre de membres que
formen la Corporació, els vots a favor, els vots en contra i les abstencions. 

Sisè. Condicionar l’eficàcia d’aquests acords a la disposició de la consignació
pressupostària necessària per fer front a la quota d’associat que correspongui. “

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova amb 17 vots a favor (CIU: Srs./Sres.:
Arza, Caelles, Enrech, Monseny, Pellicer, Sardà, Vilella; CUP: Srs./Sres.:
Angelergues, Ciurana, Fernández, Llorens, Quadrada, Vidal; ERC-MES-MDC-
AVANCEM: Srs./Sres.: Guix, Llauradó; ARA REUS: Srs./Sres.: Cervera i Fargas) i
10 vots en contra (CIUTADANS–REUS (C’S): Srs./Sres.: Figueras, Labrador,
Morales i Sánchez, PSC-CP: Srs./Sres.: Borrell, Martín, Martínez i Valles, PP:
Srs./Sres.: Compte i Domènech).

22. Proposta de CIUTADANS, per la suficiència econòmica dels ajuntaments.

- L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha
dues esmenes presentades, una pel Grup municipal CiU, la qual s'accepta,
sotmeten-se a consideració del Ple amb aquesta esmena, i una altra d'ERC
ERC-MES-MDC-AVANCEM que no ha estat acceptada 

"Els ajuntaments són les Administracions Públiques que més depenen d’altres
institucions per al seu finançament i per garantir la consecució de recursos
econòmics suficients per donar resposta a les necessitats dels ciutadans i per
poder garantir el bon funcionament dels municipis. 
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Des de Ciutadans, considerem que la necessària independència de
l’Administració Local comença per una suficiència financera que faci que no
depengui de les subvencions de les Comunitats Autònomes o de l’Estat per a
les seves actuacions ordinàries i inversions a curt termini. 

Per tal d’assolir aquest objectiu, Ciutadans considera essencial una rebaixa de la
pressió fiscal municipal.

Per tots aquests motius, el Grup Municipal de Ciutadans proposa adoptar els
següents acords: 

Primer. Exigir al Govern de l’Estat en nom de l’Ajuntament de Reus que impulsi
una reforma legislativa que estableixi la participació dels municipis en els
impostos de l’IRPF i l’IVA amb un percentatge del 15% i el 3% respectivament,
com ja es fa a països com Alemanya, per tal de contribuir a la suficiència
econòmica dels Ajuntaments.

Segon. Buscar la complicitat d’altres municipis per tal que se sumin a aquesta
proposta i aprovin també mocions en el mateix sentit que la present."

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 13 vots a favor ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) 10
vots en contra (CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana;ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr.
Domènech i Sra. Compte) i 4 abstencions (PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell,
Martín, Martínez). 

23. Proposta del PSC, en relació als embargaments dels ajuts socials
municipals que dicta el Ministeri d’Hisenda

- L'alcalde anuncia que hi havia una esmena presentada en relació a aquest
punt de l'ordre pel Grup municipal ERC-MES-MDC-AVANCEM que ha estat
retirada. 

"En els darrers mesos, els ajuntaments han rebut ordres del Ministeri d'Hisenda
d'embargar ajuts socials a persones o famílies amb pocs recursos pel fet de
tenir deutes anteriors amb l'administració pública. 

Aquesta ordre té origen en el canvi del Reglament General d'Aplicació dels
Tributs de l'Estat aprovat a finals de l'any 2014, que obliga els ens locals a
informar a Hisenda de tots aquells ajuts econòmics que es concedeixin,
independentment de la seva quantia. 
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Es tracta d'una mostra més de la insensibilitat del Govern del PP i del Ministre
Montoro vers la situació de milers de famílies de Catalunya, portant a terme
una mesura que va en la línia contraria de la inclusió social de molts col·lectius.
Embargar els ajuts d'urgència destinats a la compra de medicaments, al
pagament de rebuts de subministrament o al lloguer d'un habitatge sense cap
alternativa viable i eficaç no fa més que augmentar les desigualtats socials i
coronificar les situacions de pobresa.

Considerem que aquests embargaments són inadmissibles, ja que afectges de
forma directa a persones i famílies quel, per la seva situació socioeconòmica,
es troben en risc d'exclusió social i perquè desvirtuen el sentit dels ajuts que
els ajuntaments atorguen per motius d'urgència social. 

Creiem que l'embargament d'una ajuda d'urgència social constribueix a la
destrucció de la vida econòmica del beneficiari, i posa en perill la subsistència
personal i familiar. 

Els ajuts socials tenen per objecte contribuir a la millora de les condicions de
vida moltes famílies i persones que troben en eles governs locals el seu últim
recurs per fer front a situacions de pobresa. I per tant, haurien de ser
inembargables.  

Per tot l'exposat, el Grup municipal del PSC proposa l'adopció dels següents
acords: 

Primer. Rebutjar els embargaments als ajuts socials municipals ordenats pel
Ministeri d'Hisenda dins el respecte a l'ordenament jurídic. 

Segon. Comunicar a l'Agència Tributària la impossibilitat d'acomplir les
diligències en els termes requerits sense vulnerar els límits de la
inembargabilitat, i això, sense perjudici de la possibilitat que té el beneficiari
deutor de formular els recursos oportuns per qüestionar la procedència o la
quantia dels embargaments travats o el seu ajustament. 

Tercer. Demanar al Ministeri d'Hisenda un canvi legislatiu immediat per tal
d'aclarir i fer efectiva la inembargabilitat dels ajuts d'urgència social i a la
vegada recuperar els ajuts embargats. "  

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 25 vots a favaor( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal,
Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
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Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; ARA REUS: Sr.
Cervera i Sra. Fargas) i 2 vots en contra ( PP: Sr. Domènech i Sra. Compte).

S'absenten de la sessió les Sres. Cuadrada i Llauradó. 

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

24. Moció del PSC-CP, per a la creació d’un banc municipal de llibres de
text

"Partint de la base que l'educació és un dret i no un luxe, des de l'administració
cal posar tots els recursos necessaris per facilitar l'aprenentatge i promoure la
igualtat d'oportunitats entre els nens i nenes de la ciutat.

Les llistes de l'atur demostren que en aquests moments a Reus hi ha un bon
nombre de famílies que pateixen dificultats econòmiques, moltes d'elles sense
rebre cap ingrés. Davant d'aquesta realitat és un autèntic despropòsit la
despesa que han de realitzar moltes famílies per a l'adquisició dels llibres de
text cada nou curs que comença.

Des del PSC considerem que ha arribat l'hora que l'Ajuntament apliqui mesures
perquè, en moments de dificultat econòmica, cap nen de Reus es quedi sense
llibres de text. Aquest ha de ser un dret de tots els nens i nenes, sense importar
la seva condició econòmica o social.

En aquest sentit, creiem que la creació d'un Banc municipal del llibres de text
per cedir-los a les famílies amb dificultats econòmiques detectades pels centres
educatius seria un instrument molt eficaç per assolir aquest objectiu.
L'ajuntament adquirirà els llibres en funció de les necessitats detectades
individualment i els cedirà els llibres amb el compromís que aquests es
retornin un cop acabat el curs per poder ser reutilitzats.

De forma complementària, l'aprovació d'un pla de reutilització de llibres (dirigit
als cicles d'educació infantil, primària i secundària) promogut per l'Ajuntament
de Reus, en col·laboració amb les Ampes i les direccions dels centres, suposarà
un estalvi important a les famílies amb pocs recursos en la despesa per a
l'adquisició dels llibres de text, a l'hora que es promourà la cultura del
reciclatge i es conscienciarà als alumnes de l'ús responsable i respectuós del
material.

Per tot l'exposat, el Grup Municipal del PSC proposa l'adopció dels següents
acords acords: 

Primer. L'Ajuntament de Reus crearà un banc municipal de llibres de text
perquè puguin ser utilitzats pels alumnes de famílies sense recursos.
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Segon. L'Ajuntament de Reus es compromet a realitzar un projecte per a la
seva implantació en el termini de 3 mesos i a activar aquest banc de llibres de
cara al curs 2016-2017.

Tercer. L'Ajuntament de Reus habilitarà una partida al pressupost municipal per
a l'exercici 2016 per poder fer efectiva l'adquisició d'un fons de llibres de text
corresponents als cicles d'educació infantil, primària i secundària.

Quart. L'Ajuntament de Reus promourà un Pla de foment per a la reutilització
de llibres de text, amb caràcter anual, i coordinarà els contactes amb les Ampes
i direccions de tots els centres escolars de la ciutat, encarregats de detectar les
famílies beneficiaries del Banc de llibres de text, vetllant per al bon
funcionament del projecte."

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, es rebutjada amb 4 vots a favor (PSC-CP:
Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez) 7 vots en contra (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles) i 14 abstencions (CUP:
Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS:
Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sr.
Guix; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas).

S'incorporen a la sessió les Sres. Cuadrada i Llauradó. 

25. Moció de la CUP, per la derogació de l’Ordenança del Civisme.

El Sr. Vidal i el Sr. Vallès informen que aquesta moció, finalment, es
presenta conjuntament entres els grups municipals de la CUP i PSC-CP

"El passat 28 de febrer de 2014 es va aprovar en aquest Saló de Plens
l’Ordenança del Civisme. Una proposta de nova normativa per regular diferents
comportaments i accions a la via i els espais públics, que va ser motivada
segons el text pel “respecte a la llibertat individual”.

Tanmateix, el procés de redacció d’aquesta proposta normativa no va comptar
amb cap tipus de procés participatiu, ni tampoc amb l’opinió dels tècnics –ja
fossin treballadors i treballadores de l’Ajuntament o externes- sobre les
conseqüències socioeconòmiques de l’aplicació d’aquesta norma.

És més, diferents col·legis professionals, persones del món acadèmic i
professional, entitats culturals de la ciutat, moviments socials... van mostrar
públicament el seu rebuig a aquesta proposta d’ordenança, ja que entenien
que entre d’altres coses, restringia l’ús públic de la via i els espais públics,
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estigmatitzava determinats sectors socials, atacava a la llibertat individual de les
persones...

En aquesta línia, diferents entitats culturals i socials de la ciutat, i també qui
presenta aquesta moció, van presentar un contenciós administratiu per derogar
diferents articles de l’Ordenança aprovada. No sols això, sinó que una primera
decisió del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya ja n’ha suspès.

Després de les eleccions municipals del 24 de maig, la correlació de forces ha
variat al Saló de Plens. Des de la CUP vam plantejar en els nostres dotze punts
del govern del canvi, la derogació de l’Ordenança del Civisme, com un dels
temes centrals en una nova etapa democràtica a l’Ajuntament i a la ciutat.

La derogació de l’Ordenança del Civisme ha estat avalada en les darreres
setmanes per diferents partits polítics representats en aquest Ajuntament, per
partits polítics que no hi ha aconseguit representació, per sindicats, comitès
d’empresa, entitats culturals, associacions veïnals i moviments socials de la
ciutat.

Per tots aquests motius, el Grup Municipal de la Candidatura d’Unitat Popular
de Reus, proposa al Ple l’adopció dels següents acords: 
 
Primer. Revocar l’Ordenança del Civisme de l’Ajuntament de Reus i aquells
articles que hi guarden relació en la modificació de l’Ordenança sobre l’ús de
les vies i els espais públics.

Segon. Iniciar un procés d’estudi jurídic amb l’assessorament tècnic de les
diferents persones que treballen en els departaments de l’Ajuntament afectats,
per analitzar la idoneïtat d’incloure alguns dels punts derogats en d’altres
ordenances i/o reglaments de l’Ajuntament de Reus."

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 14 vots a favor ( CUP: Srs./Sres.
Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; PSC-CP: Srs./Sres.
Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr.
Guix; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 13 vots en contra (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras,  Labrador; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte)

ES PRODUEIX UN ALTRE DEBAT, ENTRE ELS SRS. PELLICER, VIDAL I ENRECH

26. Moció de la CUP,  per l’establiment de la targeta resident.
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"El passat 4 d’octubre de 2011, el Ple aprovava una moció de la CUP per a la
implementació de la targeta resident, per tal d’acabar amb el greuge que
pateixen les persones que viuen en zones on no hi ha places d’aparcament
gratuïtes. 

L’aprovació, va significar renunciar a la implementació de la proposta i acceptar
que AMERSAM realitzés un estudi sobre la viabilitat d’aquest projecte. 

En la reunió del grup econòmic de novembre de 2012, el gerent d’AMERSAM va
dir que ens faria arribar un informe tècnic, en el qual es concloïa que no era
viable la proposta que fou aprovada al Ple.

Es tracta d’un informe realitzat l’octubre de l’any 2008, amb el títol “Estudi
integral per a la del sistema de tarifes d’aparcament i la regulació integral de
l’estacionament a Reus”, redactat per l’empresa Desarrollo, Organización,
Movilidad DOYMO i encarregat per AMERSAM. Un estudi, que detecta diferents
pràctiques que podrien modificar-se per tal de millorar la circulació, i que en
els més de dos anys que està presentat aquest informe, no s’han tingut en
compte, com per exemple, que la zona d’aparcament de la Riera d’Aragó,
modifiqui les seves tarifes per adaptar-la a una zona d’aparcament de
curta/mitja durada. 

En relació a la proposta de targeta resident, l’estudi diu en el seu apartat de
conclusions que “qualsevol ampliació important de la regulació hauria de
contemplar el resident”, i en l’apartat de línies d’actuació, esmenta que “la
regulació integral amb places per a residents (mixtes o exclusives) serviria per a
reforçar la regulació de l'accés en vehicle privat al centre ciutat”. I, per si no fos
prou, en la darrera diapositiva, titulada “propostes d’actuació”, realitza una
proposta de zonificació residencial, per a les zones més afectades per la zona
blava. 

Després d’aquests quatre anys la CUP considera que la problemàtica de la
mobilitat per als veïns i veïnes de Reus no sols no s’ha resolt, sinó que s’ha
agreujat. A més, cal tenir en compte l’aprovació d’un nou Pla de Mobilitat que
encara no s’ha començat a desenvolupar i, on tampoc es va tenir en compte la
proposta d’estudi aprovada al Ple d’octubre de 2011.

Per tots aquests motius, el Grup Municipal de la Candidatura d’Unitat Popular
de Reus, proposa al Ple l’adopció del següent acord: 
 
Crear en un termini aproximat de dos mesos una Comissió Especial de Treball
amb la presència dels tècnics corresponents de l’Ajuntament (i de l’empresa
municipal Reus Mobilitat i Serveis si és convenient), amb la participació de
representants de tots els grups municipals, per estudiar la metodologia
d’implementació d’aquesta proposta, tenint en compte els diferents exemples
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que existeixen en d’altres municipis (zonificacions, categorització de tarifes...), i
òbviament, sense afectació a l’actual superfície de la zona blanca."

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amba 25 vots a favor ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal,
Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; ARA REUS: Sr.
Cervera i Sra. Fargas) i 2 abstencions (PP: Sr. Domènech i Sra. Compte).

S'absenta de la sessió  el Sr. Vidal 

27. Moció d’ARA REUS, per promocionar i dinamitzar els museus de Reus.

- L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha
esmenes presentades pels grups municipals PSC-CP i ERC-MES-MDC-
Avancem, les quals s'accepten, sotmeten-se a consideració del Ple amb
aquestes esmenes

"El metge i prehistoriador reusenc Salvador Vilaseca Anguera va aconseguir
reunir al llarg de la seva vida una extraordinària col·lecció de materials
arqueològics, procedents de nombrosos jaciments – explorats i excavats per ell
mateix – situats a les comarques pròximes a la seva ciutat natal. Quan es va
inaugurar l’actual Museu d’Arqueologia Salvador Vilaseca el 17 d’abril de 1984
es va fer realitat un dels projectes més llargament desitjats de la política
reusenca del segle XX.

El Museu d’Arqueologia conserva i exposa una col·lecció importantíssima de
materials paleontològics i arqueològics representatius de totes les cultures
prehistòriques, protohistòriques, antigues i d’èpoques medieval i moderna, a
través de les quals es pot explicar la vida quotidiana dels nostres avantpassats,
a partir de troballes realitzades principalment al Baix Camp, al Priorat, Riera
d’Ebre i a la Conca de Barberà. 

Reus també disposa del Museu d’Art i Història de Reus, inaugurat l’any 1934 a
la casa Prim Rull. El seu fons d’Art és ampli i divers on ens trobem peces d’art
religiós com són els antics retaules medievals, renaixentistes i barrocs, libres
amb miniatures de gran valor i la col·lecció d’oficis lligats a l’economia pre-
industrial i d’aspectes lligats a la vida quotidiana del passat, paraments de la
llar, peces lligades a l’ofici, a la tècnica i al vestuari. El conjunt d’aquestes peces
ens permeten explicar períodes històrics en els que la nostra ciutat va
esdevenir la segona ciutat ciutat de Catalunya.

63



 

AJUNTAMENT DE REUS

El Conjunt de totes les col·leccions dels nostres Museus conformen un dels
fons més importants de Catalunya i la seva tasca de conservació és important i
complexa. Aquest patrimoni que durant prop de 80 anys Reus ha estat capaç
de preservar ara som nosaltres els que tenim la obligació de promoure-ho i
traspassar-ho a generacions futures. 

Creiem que hi ha aspectes a millorar en la promoció de la cultura de la nostra
ciutat on el Museus podrien jugar un paper clau com espais on s’expliqués el
passat durant el qual Reus esdevé la segona ciutat més important de
Catalunya. 

Tenim història que difondre com per exemple el comerç de l’Aiguardent del
segle XVIII, la capitalitat de Reus com a centre comercial, la indústria tèxtil, la
formació d’una burgesia moderna que va ser clau per a la consolidació del
modernisme com a marca reusenca... D’aquesta forma tots aquells que ens
visitessin podrien tenir una visió més ajustada i profunda de la nostra ciutat, i
fer-ho més dinàmica i didàctic pel públic amb visites guiades, teatralitzades, les
nits dels museus, talles mòbils per escoles...

A més, el departament de Cultura va rebre una gran retallada pressupostaria i
des d’Ara Reus creiem que aquesta davallada d’injecció econòmica en els
museus va en detriment de la nostra cultura, de la nostra història i en
definitiva de la nostra ciutat. 

En aquest sentit creiem que podríem crear una iniciativa ciutadana en la que
els Reusencs poguessin apadrinar peces dels Museus amb un valor simbòlic
que podria ser en concepte del cost la llum que consumeix la bombeta o pel
manteniment de les mateixes peces. 

Pels motius anteriorment exposats, Ara Reus proposa adoptar els següents
acords:

Primer. Obrir de forma regular tots els museus de Reus amb l’objectiu
potenciar la nostra cultura als ciutadans de Reus i als visitant i turistes de la
nostra ciutat..

Segon. Crear i difondre iniciatives com l’apadrinament de peces dels Museus
que tinguin com a finalitat l’aportació econòmica pel manteniment dels
Museus.

Tercer. Crear i difondre iniciatives amb l’objectiu de dinamitzar els Museus de
Reus.

Quart. Elaborar un nou Pla de museus que impliqui una redefinició de la
política museística de la ciutat i una reordenació dels diferents espais
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museístics i patrimonials i l'establiment d'horaris d'obertura dels diferents
museus.

Cinquè. Redactar un Pla de dinamització dels museos per elaborar
progressivament un discurs de ciutat i una programa artístic, que és l'aportació
que el museu ha de fer a la ciutat i als qui ens visiten. 

Sisè. Anar concretant aquest Pla en exposicions i activitats progressives. 

Setè. Per a tot això cal, a més de l'esforç de l'Institut Municipal de Museus i del
seu personal, dotar adequadament aquest Pla de pressupost. Per tant, si es vol
gaudir efectivament del museu, cal que es faci una aposta clara des del govern
que tingui la seva plasmació en la redacció del pressupost per al 2016."

ES PRODUEIX DEBAT
 
Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 17 vots a favor (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès,
Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP:
Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) 5 vots en
contra (CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues,
Ciurana) i 4 abstencions (CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador).

S'incorpora a la sessió el Sr. Vidal

S'absenta de la sessió el Sr. Domènech

28. Moció d’ARA REUS, per la implantació de la Targeta Esport Gran 

"L'activitat física és essencial per a la salut de totes les persones, però sobretot
en la etapa de la tercera edat. L'exercici practicat de forma habitual pot ajudar
emocionalment als ancians de salut delicada sense causar-los dolor. Aquests
resultats se sumen a l'evidència que l'activitat pot oferir beneficis més enllà del
benestar físic.

L'envelliment definit com el conjunt de modificacions que el factor temps
produeix en l'ésser viu, és un cicle més de la vida de l'ésser humà i com a tal,
sempre arriba. La seva arribada condueix a una sèrie de pèrdues en les
capacitats funcionals que, no només es veuran incrementades amb la falta
d'activitat física, sinó que aquesta (la inactivitat) opera de la mateixa manera
que l'envelliment.
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Hi ha alguns factors de risc per patir malalties amb l'edat i la inactivitat:
alimentació excessiva, hipertensió, tabaquisme i alcoholisme, sedentarisme,
osteoporosi, obesitat, estrès, soledat.

Entre els factors que retarden l'envelliment estan: el somni adequat, activitat
física continuada, bona alimentació i la participació social.

Des d’Ara Reus, una de les propostes que varem presentar en campanya
electoral i que va rebre més resposta ciutadana va ser la implantació de la
Targeta Esport Gran. 

L’objectiu d’aquesta targeta és fomentar l’esport i la participació social entre les
persones de la tercera edat tot creant línies de subvenció entre l’ajuntament i
els clubs esportius de la ciutat, perquè en els horaris de menys afluència de
públic els clubs puguin captar un major nombre d’usuaris i socis que a la
vegada obtindran un descompte per la pràctica de l’esport. 

El foment de la pràctica d'esport en les persones grans és essencial per
disminuir els efectes de l'envelliment, i salvaguardar la capacitat per moure
d'aquestes persones, ja que un dels factors característics de la vellesa és,
precisament, la disminució de l'activitat física.

Els beneficis que pot aportar l'esport als més grans, també redunden en
avantatges per a la societat, perquè contribueixen a reduir significativament els
costos en sanitat i en cures assistencials.

Gràcies a la realització d'exercici durant la tercera edat podem obtenir molts
beneficis en una àmplia varietat d'àrees del cos, així podem comentar:

• Augmenta la sensació de benestar general.
• Controla el pes del cos.
• Rebaixa el greix corporal.
• Redueix el risc de poder desenvolupar diverses patologies com: alteraci-

ons cardíaques, hipertensió.
• Disminueix l'estrès i l'insomni.
• Millora la salut física i psicològica de forma general.
• Enforteix el concepte d'autoestima, i de la imatge corporal.
• Ajudar a controlar el nivell de lípids, sucre en sang, etcètera.

És bo saber que gran part d'aquests efectes beneficiosos s'aconsegueix amb
una pràctica regular d'exercici físic, tornant a l'estat anterior quan es deixa de
realitzar-los.

Pels motius anteriorment exposats, Ara Reus proposa adoptar el següent acord:
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Que l'Ajuntament de Reus iniciï un estudi per la implantació de la Targeta
Esport Gran mitjançant la Comissió de Persones en la que pugui participar tot
els grups municipals i tècnics corresponents que permeti la creació d’aquesta
targeta amb la col·laboració dels Clubs i Entitats Esportives de la ciutat." 

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 20 vots a favor (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i
Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas) i 6 abstencions (CUP:
Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

S'incorpora a la sessió el Sr. Domenèch

29. Moció d’ERC-MES-MDC-Avancem, pel foment de l’ocupació juvenil i en
risc d’exclusió social 

"La necessitat de lluitar contra l'atur, especialment el juvenil i aquell que
representa una fractura profunda amb el normal desenvolupament personal,
esdevé central si volem oferir un futur amb oportunitats i una ciutat
cohesionada. Al nostre municipi hi ha molts menors de 30 anys registrats a
l'atur, dels quals molt més de la meitat tenen un nivell formatiu d'estudis
secundaris obligatoris o inferior. Alhora, any rere any alguns dels més formats
marxen a d'altres països per cercar noves perspectives laborals. Per altra banda,
els Serveis Socials municipals són els primers i màxims coneixedors de
situacions límit, viscudes moltes vegades en silenci per persones properes, que
necessiten d'una solució urgent si no volem que arribin a esdevenir catàstrofes
personals i familiars.

Fins ara les polítiques d'austeritat i de reducció dels drets laborals i socials han
demostrat la seva ineficàcia per revertir la situació. Alhora, els incentius per
contractar aquests sectors de població a empreses privades sol acabar amb
acomiadaments i substituint places de treball fixes per noves places de treball
precàries, sobretot des de l'aprovació de la darrera reforma laboral.

Per tots els motius exposats fins aquest punt, i com a mesures a prendre
atenent les circumstàncies de crisi econòmica actual, la coalició ERC–MES–
MDC–Avancem proposem al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents
acords:

Programar i implantar, amb la màxima urgència, un Programa Integral de
foment de l’ocupació de les persones joves o amb dificultats d’accés al mercat
de treball (que proposem d'anomenar Programa Reus Treballa), elaborat
conjuntament per la Regidoria de Joventut i la Regidoria de Benestar Social, i
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que l’Ajuntament posi en marxa conjuntament amb les entitats del tercer sector
de la ciutat.

Amb aquest nou projecte d’inserció laboral, Joventut i els Serveis Socials
s’alineen amb l’ocupació desenvolupant un model de concepció integral que
permet respondre les necessitats laborals de les persones ateses als centres
juvenils o de serveis socials de la ciutat, amb l’objectiu final de millorar la taxa
d’ocupació del joves o de les persones en risc d’exclusió social a la ciutat a
través de la col·laboració público-privada amb les entitats socials aprofitant la
seva experiència en aquest àmbit.

El Programa hauria de disposar d’un canal de derivació d’usuaris per a la
formació professional i la inserció laboral amb capacitat de resposta de les
necessitats, i reforçar el model de contractació responsable de l’Ajuntament, al
mateix temps que es racionalitzen tots els esforços que es destinen a dotar de
llocs de treball a aquests col·lectius per fer-ho més eficient i optimitzar els
resultats.

El Programa ha d'estar especialment dissenyat per aconseguir l’encaix entre
l’oferta del lloc de treball i la persona més indicada per ocupar-lo a través de:

El treball en xarxa entre l'Ajuntament, les entitats i un equip d’experts
que treballin per detectar a les persones que participaran en el
programa.

L'acompanyament individualitzat que dissenyi els itineraris d’ocupació.
D’aquesta manera es treballen i s’avaluen les candidatures en relació els
perfils laborals específics, utilitzant els recursos de la ciutat en l’àmbit de
l’ocupabilitat i la formació de persones a l’atur.

La creació d’una plataforma tecnològica que permeti, de manera
específica, vincular a les persones candidates a ocupar-se amb ofertes
de millora d’ocupabilitat (formació i atenció personal), i amb ofertes
laborals “reservades”.

La composició d’un equip de suport a l’empresa que l’acompanyarà en
la publicació de l’oferta laboral, definint el perfil competencial del lloc de
treball, participarà en el procés de selecció de la candidatura ideal i
realitzarà el seguiment de la persona contractada.

Quins són els valors diferencials respecte altres programes d’inserció laboral:

Cooperació pública-privada: Genera aliances amb entitats que aporten la
seva experiència en la definició d’un model d’atenció i inserció pels
col·lectius més vulnerables de la ciutat de Reus.

Pel que fa els candidats:
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• Se'ls oferirà un servei de tutoria personalitzada que l’acompanyi en un
itinerari cap a l’ocupació.

• La possibilitat de realitzar un procés de treball competencial d’orientació,
intermediació i inserció a través de diferents recursos especialitzats a la
ciutat per apropar a les persones usuràries al mercat laboral.

• La persona beneficiada tindrà un coneixement específic de les
necessitats de les empreses que publiquen les seves ofertes al
programa.

Especificitat del programa:

• Proporciona ofertes de treball reservades.

• Les empreses que col·laborin amb el programa adquireixen un
compromís amb la Responsabilitat Social Corporativa i es podran
beneficiar dels incentius econòmics i bonificacions com els que pugui
oferir l’Ajuntament de Reus.

El Programa serà una iniciativa d’inserció laboral que ofereix a les empreses
participants l’oportunitat de participar en un projecte de responsabilitat social i
cobrir vacants professionals ajustades a les seves necessitats.

Aquest programa no és una novetat a nivell català, altres iniciatives semblants
s'estan desenvolupant a Barcelona, Hospitalet de Llobregat… Cal doncs veure
quins han estat les eines amb un major èxit i aplicar-les al cas concret de la
nostra ciutat.

Reus necessita urgentment un programa que aposti de manera decidida i
concreta per la inserció laboral dels nostres joves i de persones que es troben
en situació d'exclusió social que no podem ignorar."

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, es rebutjada amab 10 vots a favor (PSC-CP:
Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra.
Llauradó i Sr. Guix; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i
Sra. Fargas) i 17 vots en contra (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella, Monseny,
Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández,
Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales,
Figueras,  Labrador) .

30. Moció del  PP, envers a CANAL REUS TV

"El Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya presenta aquesta Moció
envers Canal Reus TV un mitja de comunicació que va néixer per un iniciativa
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d’un col·lectiu de 13 socis, professionals de periodisme i la comunicació. El seu
inici en les seves primeres emissions en fase de proves en juny de 1998 i a
partir del 26 de setembre de 1998 ja van ser d´ una forma regular i ha permès
que ja faci 17 anys que sigui en antena.

Canal Reus TV es un mitja de comunicació de referència a Reus i al conjunt de
les comarques tarragonines impulsat per Iniciatives de Televisió S.L. empresa
que ostenta la llicència per la prestació del servei de la TDT en regim de gestió
indirecta del programa numero 4 del canal 56 amb referència TL01T a la
demarcació de Reus.

Aquesta evolució de Canal Reus ha fet que la seva programació hagi segut
variada i amb programes destacats com El Mon de Reus, El Magatzem, Tribuna
on els treballadors i treballadores han fet que es pugui obtindré enguany el
Premi Nacional de Comunicació 2015 per la seva trajectòria, desprès de que fa
uns mesos s’hagués reconegut en el marc del premi atorgat a La Xarxa de
Comunicació Local, estructura a la qual està adherit.  

Aquest mitja el setembre del 2008 va deixar de ser subvencionat per l
´Ajuntament de Reus i actualment mante un contracte de serveis en relació a la
prestació del servei públic de la televisió local de Reus signat amb data de 17
d’abril del 2014 i que té una vigència d’un any amb efectes retroactius al dia 1
de gener del 2014 i que va finalitzar el passat 31 de desembre del 2014.

Donat que hora d’ara encara n ´ha signat cap document, ni es coneix la
quantitat assignada per el 2015 el Grup Municipal del Partit Popular proposa AL
Ple l´ adopció del següent acord: 

Que l´Ajuntament de Reus renovi el corresponent contracte de serveis en
relació a la prestació del servei públic de la televiso local de Reus en les
mateixes condicions que l’anterior signat el 2014."

ES PRODUEIX DEBAT

- L'alcalde proposa la suspensió de la votació d'aquest punt de l'ordre del dia
perquè el grup proposant, a resultes del debat, proposi la seva proposta
esmenada. 

31. Moció del PP, per la reclamació del pagament del deute de la
Generalitat a l’Hospital Sant Joan de Reus

- L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha una
esmena presentada pel Grup municipal del PSC-CP, la qual s'accepta,
sotmeten-se a consideració del Ple amb aquesta esmena.

70



 

AJUNTAMENT DE REUS

"El Parlament de Catalunya va aprovar per unanimitat el passat febrer instar al
Govern de la Generalitat per tal de que publiqués en el portal de transparència,
un informe sobre el deute pendent de la Generalitat en vers als municipis. Per
la seva banda, el Govern de la Generalitat ja ha avisat que aquest 2015 es
retardarà de nou en el pagament de les factures a tots els proveïdors sanitaris:
hospitals públics, centres especialitzats, farmàcies i ambulatoris. 

Impagaments que es produiran tot i que des del Govern d’ Espanya s’han
tornat a aprovar nous crèdits a interès zero per poder pagar a proveïdors i que
aquest any ascendeix a més de 8.000 milions d’ euros per a Catalunya,
provinents del Fons de Liquiditat Autonòmic (FLA).

L’ Hospital Sant Joan de Reus pateix el deute pendent de la Generalitat en vers
als hospitals i això es reflexa en el detriment de la qualitat de servei d l’ usuari
com a conseqüència del empitjorament de l’atenció sanitària, en les llargues
llistes d’ espera o les retallades salarials al personal sanitari que amb el seu
esforç i prestigi professional fa que l’Hospital Sant Joan sigui un hospital de
referència.

Sembla contradictori que la Generalitat no compti amb els recursos econòmics
suficients per fer-se càrrec del deute que en el seu moment va contraure com a
conseqüència del creixement de la població, del desplegament dels serveis
destinats al tractament del càncer, la innovació en atenció primària o noves
contractacions. Totes aquestes bones intencions han quedat al calaix per donar
pas al finançament de propagandes institucionals com la que actualment estan
realitzant ‘’Preparats’’ amb un pressupost de més d’un milió d’euros, amb el
nomenament de comissionats que redacten una ‘’futura’’ constitució catalana o
destinant milions d’ euros a obrir noves ‘’ambaixades’’ a Roma i Viena així
doncs deixant de banda els pagaments prioritaris com l’ Hospital Sant Joan i l’
aplaçament continuat del pagament del deute a les farmàcies i altres. 

Per tot això el Grup Municipal del Partit Popular proposa al Ple l’ adopció dels
següents acords: 

Primer. Instar a l’ Alcalde a que procedeixi a una publicació de l’ actual deute
de la Generalitat de Catalunya en vers a l’ Hospital Sant Joan. 

Segon. Instar al Govern de la Generalitat a que faci efectiu el pagament del
deute pendent amb l’ Hospital Sant Joan de Reus. 

Tercer. Exigir al CatSalut un Pla de pagament per a la prestació del servei que
realitza l'Hospital de Sant Joan de Reus que s'ajusti als serveis contractats i
respecti la periodicitat mensual i el termini de pagament a proveïdors."
 
ES PRODUEIX DEBAT
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Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 25 vots a favor ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal,
Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas)
i 2 en contra ( ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix).

32. Moció de CIUTADANS, sobre el deute de la Generalitat amb la ciutat de
Reus

- L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha una
esmena presentada pel Grup municipal del PSC-CP, la qual s'accepta,
sotmeten-se a consideració del Ple amb aquesta esmena

"En els darrers anys estem vivint una situació de recessió econòmica que no
escapa a les Administracions Públiques. Institucions de tots els nivells han
hagut d’aplicar polítiques d’austeritat i han ajustat i retallat pressupostos i
partides pressupostàries per poder quadrar els seus comptes.

Amb tot, des de Ciutadans de Reus creiem que totes les Administracions han
de fer un esforç per poder tirar endavant amb els seus recursos i considerem
que els ajuntaments, la institució de menor envergadura i la més propera al
ciutadà, ha de disposar dels màxims recursos econòmics per poder donar
resposta a les necessitats dels seus veïns. 

En el cas de Reus, es dóna la situació que la Generalitat de Catalunya deu a
l’Ajuntament prop de 56 milions d’euros. El Grup Municipal de Ciutadans
considera que es tracta d’una xifra desorbitant i creu que, si el consistori
disposés d’aquesta quantitat de diners, tindria una major liquiditat i podria fer
front als deutes que l’Ajuntament té amb proveïdors, així com podria destinar
més diners a partides de necessitat en temps de crisi, com ara les polítiques
socials i de promoció de l’economia local i lluita contra l’atur. Rebre aquests
diners és molt important per al consistori, i més si tenim en compte que el
deute total de l'Ajuntament i el grup d'empreses a data 30 de juny del 2015 és
de més de 318 milions d'euros.

Per tots aquests motius, el Grup Municipal de Ciutadans proposa adoptar els
següents acords: 

Primer. Exigir al Govern de la Generalitat a través del govern local (i en la seva
representació, a través de l’Alcalde Carles Pellicer) que aboni a l’Ajuntament de
Reus els prop de 56 milions d’euros que a data de 30 de juny la Generalitat deu
al consistori.
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Segon. En el cas que no s'atengui la reclamació de l'acord Primer, procedir a
iniciar els tràmits legalment establerts per fer efectiu el cobrament de les
quantitats endeutades. 

Tercer. Establir que la primera acció que es durà a terme quan es comencin a
rebre els diners per part de la Generalitat serà el pagament als proveïdors de
l’Ajuntament de Reus, així com es destinaran els recursos a polítiques socials i
de lluita contra l’atur.

Quart. Fer un seguiment, dins de la Comissió Informativa de Serveis Generals i
Econòmics amb caràcter periòdic de l'evolució del deute de la Generalitat, que
permeti fer un control exhaustiu de la situació de les finances entre les dues
administracions i vetllar per al compliment dels terminis del Pla de pagament a
proveïdors per part de l'administració pública." 

(ES PRODUEIX DEBAT)

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 25 vots a favor (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal,
Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr. Cervera i Sra. Fargas)
i 2 vots en contra ( ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra. Llauradó i Sr. Guix).

A continuació es procedeix a la votació del punt núm. 30 de l'ordre del dia
envers a Canal Reus TV, amb el text següent: 

" Que l'Ajuntament de Reus formalitzi, el més aviat possible el corresponent
contracte de serveis en relació a la prestació del servei públic de la televisió
local de Reus d'acord amb el procediment contractual corresponent." 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 15 vots a favor (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès,
Borrell, Martín, Martínez; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Sr.
Cervera i Sra. Fargas) 6 vots en contra (CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens,
Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana) i 6 abstencions. ( CIUTADANS:
Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sra.
Llauradó i Sr. Guix).

Assumptes sobrevinguts

No n’hi ha. 

PRECS I PREGUNTES:
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Intervenció de la Sra. Labrador, del Grup municipal CIUTADANS, formulant
la pregunta amb relació a la llengua emprada a l'administració

La Constitució Espanyola estableix al seu article 3: “1. El castellà és la llengua
espanyola oficial de l’Estat. Tots els espanyols tenen el deure de conèixer-la i el
dret a utilitzar-la. 2. Les altres llengües espanyoles seran també oficials a les
respectives Comunitats Autònomes d’acord amb els seus Estatuts”.

L’Estatut d’Autonomia de Catalunya estableix al seu article 6.2: “El català és la
llengua oficial de Catalunya. També ho és el castellà, que és la llengua oficial
de l'Estat espanyol. Totes les persones tenen el dret d'utilitzar les dues llengües
oficials i els ciutadans de Catalunya tenen el dret i el deure de conèixer-les. Els
poders públics de Catalunya han d'establir les mesures necessàries per a
facilitar l'exercici d'aquests drets i el compliment d'aquest deure. D'acord amb
el que disposa l'article 32, no hi pot haver discriminació per l'ús de qualsevol
de les dues llengües”.

Davant d’això, el Grup Municipal de Ciutadans formula la següent pregunta: 

Reconeix l’Ajuntament que és un tracte discriminatori segons els articles abans
esmentats el fet que totes les comunicacions i notificacions que envia el
consistori als veïns de Reus siguin exclusivament en català?

Reconeix el consistori que, en l’àmbit de la llengua emprada a tots els
departaments de l’Ajuntament, no es tracta de la mateixa manera uns
ciutadans que uns altres, tenint en compte que tots paguen els mateixos
impostos?

Quines mesures emprendrà l’Ajuntament per corregir aquesta situació, que fins
i tot es podria considerar il·legal?

Intervenció de la Sra. Sarda, del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i manifesta el següent:

L'ajuntament de Reus en les comunicacions i notificacions aplica la normativa
esmentada i per tant utilitza normalment el català i fa ús del castellà, quan
escau i, sobretot, per respectar la tria lingüística dels veïns. Aquest criteri no es
pot considerar de cap manera discriminatori, al contrari, constitueix un criteri
ajustat a la normativa vigent. 

El dret d'elecció lingüística dels ciutadans és respectat i els ciutadans hi tenen
dret, independentment dels impostos que paguin. Aquest dret és compatible
amb el foment de la llengua catalana. El foment de l'ús del català constitueix
un mandat legat basat en el foment públic que l'Ajuntament aplica i practica, i
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la ciutadania també ha de respectar.  

L'Ajuntament vol continuar compromès en la promoció i el foment de la
llengua pròpia, així com en el compliment de la legislació vigent de manera
que corregirà les actuacions que contravinguin aquell compromís i, si s'escau,
les que no respectin els drets lingüístics d'alguns catalans. 

Intervenció de la Sra. Martínez, del Grup municipal del PSC-CP, formulant la
pregunta referent a l'atenció a les persones majors de 80 anys per part de
l'Ajuntament de Reus. 

Un dels principals objectius de l'Ajuntament de Reus amb relació a la Gent
Gran, ha de ser vetllar per prevenir situacions de risc i d'aïllament social entre
les persones que tenen més de 80 anys i viuen soles a Reus sense cap servei
d'assistència al domicili.

Per tal de poder fer un seguiment sobre el servei que la regidoria de Benestar
Social ofereix a aquest col·lectiu, el Grup municipal del PSC formula la següent
pregunta: 

- Nombre de persones majors de 80 anys que visquin soles al seu habitatge a
la ciutat
- Nombre de treballadors socials que fan control d'aquest col·lectiu
- Ràtio de persones majors de 80 anys visitades per cada treballador social a
Reus cada any
- Nombre de visites realitzades pels treballadors socials a persones majors de
80 anys des de juny de 2011 fins a juny de 2015 (per anys naturals)
- Periodicitat de les visites dels treballadors socials de Reus a cada persona
major de 80 anys.

Intervenció de la Sra. Vilella, portaveu del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i manifesta el següent: 

El nombre de persones majors de 80 anys que vivien soles el mes d'octubre de
2014 eren 1.889. 

El nombre de treballadors socials que fan control d'aquest col.lectiu és un per
districte, per tant, són cinc treballadors socials. 

La ràtio de persones majors de 80 anys visitades per cada treballador social a
Reus cada any és de 132. 

El nombre de visites realitzades per anys: al 2011, 594; al 2012, 655; al 2013,
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606 i al 2014, 659. Espero que aquestes dades siguin les mateixes que vaig
respondre al seu grup al mes de gener d'enguany. 

La periodicitat de les visites dels treballadors socials a les persones majors de
80 anys sempre és anual però s'estableix en funció del que es troba en aquell
domicili.

Intervenció de la La Sra. Martínez, del Grup municipal del PSC-CP,
formulant la pregunta referent als ajuts d'emergència social que atorga
l'Ajuntament de Reus 

La crisi econòmica ha provocat que hi hagi moltes famílies a la ciutat sense
recursos per fer front al pagament de les despeses bàsiques, i que hagin de
recórrer als ajuts d'emergència social que atorga l'Ajuntament.

Que l'Ajuntament de Reus tingui la capacitat per afrontar d'una manera àgil
l'atorgament d'aquests ajuts és indispensable per a aquestes persones que es
troben en risc d'exclusió social, perquè puguin afrontar les seves necessitats
bàsiques.

 Per aquest motiu, el Grup municipal del PSC formula la següent pregunta: 

- Quantes sol·licituds d'ajuts d'emergències social ha rebut la regidora de
Benestar Social des de 2011 (per anys) ?
Especificant:
Data de sol·licitud de l'ajut
Concepte
Nombre d'ajuts atorgats
Data que l'usuari rep l'ajut
Nombre d'ajuts denegats en aquest mateix període i els motius de la

denegació
- Quin protocol segueix l'àrea de Benestar Social per aquest concepte?
- Considera l'Ajuntament que l'usuari/a rep l'ajut amb la immediatesa que
requereix la situació?

Intervenció de la Sra. Vilella, portaveu del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i manifesta el següent:  

Aquest tema el contestaré resumidament; si els hi fa falta més informació, en
les comissions informatives o en algun altre espai es pot parlar. Aclarir que
aquestes ajudes no estan establertes en unes bases, no hi ha convocatòria, ni
concurrència competitiva, per tant no són ajudes aprovades ni denegades, sinó
que són ajudes que els treballadors socials, o l'equip de primària, davant les
necessitats de la família o d'un pla de treball que s'estableix proposen als
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serveis centrals. És una eina interna que té un protocol, que facilitaré als
regidors que el vulguin veure. Es va actualitzar durant l'any passat quan hi va
haver un col·lapse en aquestes ajudes, que no es va produir per voluntat
política, ni tècnica, va ser un col·lapse administratiu ja que les característiques i
la  forma d'atorgar aquests ajuts va fer que es col·lapses.   

Al seu moment, a la comissió informativa, arrel d'una pregunta del Sr. Vidal, es
va parlar del tema i es va explicar que s'havia establert una nova forma per
gestionar aquests ajuts i que s'ha posat en marxa enguany. Actualment que
s'ha solucionat el problema del col·lapse i ara s'està funcionant en altres
"tempus" que s'ajusten molt al que s'havia proposat a nivell tècnic.

En aquests moments hi ha una mitjana en dies de pagaments, des que ho
sol·licita la persona fins que es fa el pagament, si és per transferència bancària
de cinc dies i  si és amb xec de  deu dies.  

El número d'ajuts l'any 2014 va ser 409 i, fins ara, 338. Ara com que són més
àgils es poden gestionar més.

Hem millorat molt en aquesta gestió, felicito als treballadors que han posat
molt de la seva banda. Realment era un punt feble que vivim l'any passat i
enguany es pot dir  que l'hem millorat.

Intervenció del Sr. Martín, del Grup municipal del PSC-CP, formulant el prec
referent a la millora del manteniment i neteja dels barris de la ciutat 

L'estat de la majoria de barris de la ciutats és lamentables. Mai com ara havien
estat en la situació que es troben de brutícia, plagues d'animals, deposicions de
coloms, males olors, etc. Una problemàtica que s'ha vist agreujada per l'onada
de calors dels darrers dies, afectant la qualitat de vida dels veïns, i que posa en
evidència que el control de l'efectivitat de la prestació del servei de neteja és
deficient i injustificable.

Per aquest motiu, el Grup municipal del PSC-CP formula el següent prec: 

- Que l'Ajuntament doni informació detallada de totes les accions de 
manteniment, control de plagues i neteja que realitza arreu de la ciutat.

- Que l'Ajuntament doni una explicació del perquè falla el control de l'efectivitat
del servei.

- Que detalli quines mesures urgents durà a terme per revertir la situació abans
no es converteixi en un problema greu de salut pública.

Intervenció del Sr. Monseny, del Grup municipal de CiU 
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Fa ús de la paraula i manifesta el següent: 

Els serveis de neteja que es presten als diferents barris de la ciutat respon a
una programació de tractaments que combinen la neteja manual, escombrada
amb cabàs i escombra, i la neteja mecànica amb combinació de màquines i
operaris, escombradores amb aigua i hidronetejadores.

Concretament, la freqüència de neteja dels barris Fortuny, Gaudí i Montserrat
és la següents: quatre vegades a la setmana escombrada manual per part
d'un operari, i dues vegades a la setmana escombrada dual (escombrada amb
aigua) per part d'un conductor i dos operaris. 

Al marge de la neteja bàsica descrita, es presten serveis complementaris de
neteja de taques per excrements de coloms, orins i altres en punts concrets
dels barris, amb una màquina hidronejadors amb aigua a pressió. 

Estem treballant molt per la neteja de la ciutat, perquè volem una ciutat neta,
sostenible, etc. Volem la millor ciutat de la mediterrània i paguem un servei i
l'equip de govern no descansarà fins que la ciutat estigui neta i, perquè això
sigui així, demà es amb el director de l'empresa de neteja. 

La Sra. Compte del Grup municipal del PP, fa la pregunta en vers la neteja
de la ciutat de Reus 

El Grup Municipal del Partit Popular ha rebut diverses queixes dels veïns per la
mancança de neteja a diferents carrers de Reus i en especial al Cr. Antoni Fabra
i Ribas. 

El Partit Popular durant el mandat anterior la Regidoria de Medi Ambient va
posar en marxa el juny del 2014 d´ un pla de neteja intensiu als barris
adaptant la programació inicial de cada zona i supervisant el servei per adequar
les necessitats en aquesta època de l´any per això pregunta: 

Quin és el Pla de neteja intensiu per aquest estiu del 2015 a la nostra ciutat?

Si volen ens poden fer arribar, al nostre grup i als altres grups municipals,
aquesta informació per escrit.

Intervenció del Sr. Monseny, del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i manifesta el següent: 
 
Sra. Compte ara faré un resum i la resta d'informació  li faré arribar  per escrit. 
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Des del juny fins al desembre del 2014 es va fer una actuació a la ciutat
intensiva. També va ser intensiva des del gener fins al juny del 2015. En aquests
moments, s'ha parat perquè s'ha de renegociar amb l'empresa el que s'ha de
fer. 

Intervenció de la Sra. Compte, del Grup municipal del PP, fent el prec
envers a la pista de skate de Reus 

L´Ajuntament de Reus el mes de setembre del 2007 va inaugurar una pista de
skate com una de les tres millors de tota Espanya amb una inversió de
300.000€ amb la finalitat que els joves de Reus tinguessin un espai per
desenvolupar activitats relacionades amb l'skate amb unes condicions òptimes.

Aquest espai té un notable interès en la participació de joves de la nostra ciutat
i de la comarca del Baix Camp. Les instal·lacions, actualment, presenten un
deteriorament important que dificulta la utilització de l'espai amb les garanties
de màxima seguretat.

Per això, el Grup municipal del PP formula el següent prec: 

Que es realitzin les necessàries millores per garantir la seguretat de l'espai i
poder realitzar les activitats.

Intervenció del Sr. Monseny, del Grup municipal de CiU  

Informa que durant l'exercici 2014 es va realitzar una reparació d'importància,
valorada en 23.484,77 €, incloent-hi materials i mà d'obra, en la qual es van
reparar les estructures i es van substituir els taulers, els quals estan fets d'un
material específic de cost elevat i que només subministra una empresa
determinada. 

Alhora, una pista d'aquestes característiques requereix un manteniment acurat i
periòdic, la qual cosa està força limitada amb els nostres recursos econòmics i
personals. 

Tanmateix i per tal de comprovar l'estat exacte de les instal·lacions, s'ha
realitzat una revisió detallada d'aquestes i s'ha comprovat que els taulers
situats a la part inferior de les rampes presenten un estat molt deteriorat, i que
l'estructura metàl·lica està força afectada. Això fa que els taulers superiors es
parteixin, impedint que es puguin collar. 

Per tal de solucionar de manera urgent els greus desperfectes que presenta
aquesta rampa, s'ha adquirit material per valor de 6.619,47 €, i actualment
estem treballant per fer les reparacions necessàries.
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Intervenció de la Sra. Cuadrada, del Grup municipal de la CUP, fent el prec
sobre els precs i preguntes

Amb l’objectiu de realitzar un Ple Municipal que fomenti la participació
ciutadana i apropi la institució municipal a la ciutadania, i en espera de la
reforma del Reglament orgànic de l’Ajuntament i del Reglament de participació,

Tenint present que els precs i les preguntes que es presenten en aquest Ple no
tenen cap mena de pes vinculant i que no existeix un torn de rèplica,

Tenint en compte l’existència de diferents òrgans col·legiats de l’Ajuntament
com les comissions informatives o els consells municipals, i l’existència dels
consells d’administració de les empreses municipals, en tots els quals els grups
municipals hi tenen representació, per això formula el prec següent: 

Sol·licitem que els precs i preguntes del Ple vagin destinats a les entitats de la
ciutat i que els grups municipals vehiculin aquests als diferents òrgans
col·legiats en els que participen.

Intevenció del Sr. Enrech, del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i manifesta el següent:  

Lamento no poder atendre el prec ja que els precs i preguntes s'han de
presentar com com indica l'actual Reglament orgànic municipal. Quan es
modifiqui el Reglament Orgànic Municipal es podran establir les modificacions
que entre tots s'adoptin.

Intervenció de la Sra. Llauradó, portaveu del Grup municipal ERC-MES-
MDC-Avancem, formulant el prec vers l'adaptació municipal a la Llei
d'igualtat efectiva entre homes i dones 

El Grup Municipal d'ERC-MES-MDC-Avancem demana, que un cop aprovada la
Llei d'Igualtat efectiva entre homes i dones per part del Parlament de
Catalunya, l'Ajuntament de Reus, amb tota la celeritat possible, implementi els
preceptes de la llei i esdevingui una administració exemplar el l'aplicació de la
mateixa.

Intervenció de la Sra. Sarda, del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i manifesta el següent:  

Al desembre del 2014, l'Ajuntament de Reus va aprovar el Pla Municipal de
Polítiques de Gènere 2014-2018. Si bé és cert que aquesta nova Llei d'Igualtat
no estava aprovada en el moment d'aprovar-se el Pla, és cert, també, que es va
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treballar amb el pla estratègic de l'Institut Català de les Dones, amb la
normativa vigent, a nivell internacional, europeu i català. 

El Pla Municipal és un document viu i obert; és per això que es van establir dos
òrgans com són la taula tècnica i el Consell Municipal de Polítiques de Gènere,
el treball de les quals té com a objectiu posar en funcionament el pla i adaptar-
lo a les noves normatives que puguin anar sorgint durant aquest període.

Intervenció de la Sra. Llauradó, portaveu del Grup municipal d'ERC-MES-
MDC-Avancem, formulant el prec vers els sistemes informàtics de
l'Ajuntament de Reus

El Grup municipal d'ERC-MES-MDC-Avancem demana, vists els diversos
problemes informàtics detectats en la implantació dels grups municipals, que
s'estableixin els sistemes necessaris per tal que aquests problemes es
solucionin amb la màxima urgència, alhora que s'eviti que tornin a succeir. Avui
en dia els sistemes informaàtics són imprescindibles per realitzar la nostra feina
i, per tant, per poder representar els interessos de les persones per les quals
treballem i a qui representem.

Intervenció del Sr. Arza, del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i manifesta el següent: 

Manifesta que ha parlat amb el Cap d'Informàtica que li va informar-lo que això
estava a punt de resoldre's. De fet, ja està resolt. Li demana també que en el
futur quan tingui algun problema que tingui una certa entitat li comuniqui a ell
directament i així no caldrà que esperin al Ple per a fer-ho en forma de prec.

I, sense més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió, de la qual, com a secretari,
estenc aquesta acta amb el vistiplau de l’alcalde president.

L’alcalde                                                                      El secretari general

                           

81


		2015-12-18T14:47:27+0100
	CPISR-1 C Carles Pellicer Punyed


		2015-11-11T11:18:26+0100
	CPISR-1 C Jaume Renyer Alimbau




